Информация о компетентных органах и лицах иностранных государств, уполномоченных подписывать документы, подтверждающие налоговое резидентство организаций и физических лиц для целей применения международных договоров об избежании двойного налогообложения
АЗЕРБАЙДЖАН
В электронной информационной системе Министерства по налогам Азербайджанской Республики составляется кодированный сертификат резидентства и, после согласования с ответственным лицом соответствующего структурного подразделения Министерства по налогам Азербайджанской Республики, подписывается в электронной форме и высылается на электронную почту заявителя. Заявитель может запросить копию сертификата на бумажном носителе с подписью и печатью. В этом случае копия сертификата на бумажном носителе с подписью и печатью, по выбору обращающегося лица, может быть направлена на почтовый адрес либо лично получена в налоговом органе.
БЕЛЬГИЯ
Для целей применения Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Королевства Бельгии об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и имущество от 07 мая 1995 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется компетентным налоговым органом, в котором состоит на учете юридическое или физическое лицо, а также заверяется подписью начальника и печатью этого органа.
БОЛГАРИЯ

Для целей применения Пагаднення памiж Урадам Рэспублiкi Беларусь i Урадам Рэспублiкi Балгарыя аб пазбяганнi двайнога падаткаабкладання ў дачыненнi да падаткаў на даходы i капiтал ад 09 снежня 1996 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется Национальным агентством доходов Болгарии. 
Выдача сертификатов налогового резидентства Болгарии с 15.08.2016 осуществляется территориальными директоратами Национального агентства по доходам Болгарии: по месту жительства физического лица, по месту постановки на учет компании.

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Для целей применения Конвенции между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии об устранении двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и прирост стоимости имущества от 31 июля 1985 года, законодательством Соединенного Королевства не установлена форма сертификата налогового резидентства (справки, подтверждающей постоянное местонахождение плательщика). Несмотря на это, местные налоговые инспекции выдают, как правило, однотипные сертификаты налогового резидентства на основании самостоятельно заполненных налогоплательщиком деклараций.
По информации Службы доходов, сертификаты налогового резидентства должны быть заверены официальным штампом выдавшего их местного налогового органа Великобритании.

Согласно информации, размещенной на официальном сайте (https://www.gov.uk/hmrc-internal-manuals/international-manual/intm162100), в случаях, когда иностранные государства не предъявляют требования в отношении формулировки текста сертификата резидентства, должностное лицо (Officer) может выдать сертификат резидентства Великобритании со следующим тестом:

To whom it may concern

I certify that to the best of HM Revenue & Customs’ knowledge [Name and address/Registered Office of individual/company] as at [date] is a resident of the UK in accordance with Article [number applicable to residence - usually 4] of the Convention in force between the UK and [other State].

Date (Дата)
Office Stamp (Штамп офиса службы), Name and signature of Officer (Имя и подпись должностного лица)

Налоговая и таможенная служба Великобритании (HMRC) может также подтвердить резидентство на определенный период, если только такой период не длится дольше, чем дата выдачи сертификата. Приведенная выше редакция при необходимости может быть соответственно дополнена ссылкой на период, на который требуется сертификат.

ГРУЗИЯ
Проверка документа, подтверждающего статус налогового резидента Грузии, может быть осуществлена при помощи электронного сервиса https://www.rs.ge/en/6177
ГЕРМАНИЯ

Для целей применения Пагаднення памiж Рэспублiкай Беларусь i Федэратыўнай Рэспублiкай Германiя аб пазбяганнi двайнога падаткаабкладання у дачыненнi да падаткау на даходы i маёмасць ад 30 верасня 2005 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется всеми 649 налоговыми инспекциями. Любой налоговый инспектор имеет право выдавать свидетельства о налоговом резидентстве. Если такие свидетельства заверены служебной печатью, то, соответственно, подписавшееся должностное лицо правомочно на выдачу свидетельства.
ДАНИЯ
Для целей применения Соглашения между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Королевства Дании об устранении двойного налогообложения доходов и имущества от 21 октября 1986 г., подтверждение статуса налогового резидента осуществляется Налоговой и таможенной службы Дании. Все сотрудники имеют право подписывать справку о налоговом резидентстве и подтверждать налоговый статус резидента.

ИЗРАИЛЬ
Для целей применения Канвенцыi памiж Урадам Рэспублiкi Беларусь i Урадам Дзяржавы Iзраiль, аб пазбяганнi двайнога падаткаабкладання i папярэджаннi ўхiлення ад выплаты падаткаў у дачыненнi да падаткаў на даходы i капiтал (маёмасць) ад 11 красавiка 2000 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется местными налоговыми инспекциями с проставлением на них официального штампа (печати) инспекции.

ИНДОНЕЗИЯ

С 1 февраля 2019 г. налоговой администрацией Индонезии осуществляется выдача подтверждений налогового резидентства в электронном виде. 

В настоящее время налоговой администрацией Индонезии проводится доработка сайта, после завершения которой проверка справок налогового резидентства Индонезии сможет осуществляться посредством сканирования QR-кода, содержащегося в подтверждении.
ИРЛАНДИЯ

С 1 января 2017 г. форма сертификата налогового резидентства ирландской компании не включает наименование международного договора об избежании двойного налогообложения и подтверждает, что компания зарегистрирована для взимания корпоративного налога в Ирландии и представляет декларации по этому налогу.

С 16 июня 2018 г. все сертификаты налогового резидентства Ирландии физическим лицам, компаниям, фондам выдаются в электронном виде. Наличие на них видимой подписи должностного лица Службы доходов Ирландии не является обязательным реквизитом, поскольку её проставление осуществляется только в случае обращения плательщика в один из офисов Службы доходов Ирландии.
ИТАЛИЯ
Сертификаты налогового резидентства выдаются местным налоговым органом Агентства Италии по доходам. 
Сертификаты налогового резиденства направляются компетентным органом Италии её резидентам по почте либо в pdf формате в электронном виде.

ИСПАНИЯ
Сертификат налогового резидентства Испании содержит код проверки безопасности, который позволяет подтвердить подлинность сертификата в Интернете на портале Налогового агентства Испании http://www.agenciatributaria.es/ по ссылке https://www2.agenciatributaria.gob.es/wlpl/inwinvoc/es.aeat.dit.adu.eeca.catalogo.vis.VisualizaSc?COMPLETA=NO&ORIGEN=J
КАЗАХСТАН
Для целей применения Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Казахстан об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и имущество от 11 апреля 1997 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется Председателями налоговых органов областей, городов Астана и Алматы, специальных экономических зон. Они имеют право подписывать справку о резидентстве и подтверждать налоговый статус резидента.
КИПР

Для целей применения Канвенцыi памiж Урадам Рэспублiкi Беларусь i Урадам Рэспублiкi Кiпр, аб пазбяганнi двайнога падаткаабкладання i папярэджаннi ўхiлення ад выплаты падаткаў у дачыненнi да падаткаў на даходы i маемасць ад 29 мая 1998 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется районным налоговым офисом, в котором находятся налоговые дела плательщиков.

КИТАЙ
Для целей применения Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Китайской Народной Республики об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и имущество от 17 января 1995 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется местными налоговыми органами.
Подтверждения налогового резидентства могут выдаваться как в бумажном, так и в электронном виде. Налоговым офисом г. Шэньчжэнь подтверждения налогового резидентства Китая в электронной форме выдаются с июня 2018 года. В настоящее время проверка выдачи подтверждения налогового резидентства Китая с помощью электронного сервиса не предусмотрена.
КОРЕЯ
Форма сертификата резидентства (форма 18) (https://www.nts.go.kr/eng/data/Form%2018%20Certificate%20of%20Residence.pdf), который выдается компетентным органом Республики Корея для целей применения соглашений об избежании двойного налогообложения, актуальная с 23 февраля 2013 г., предусматривает его подписание директором соответствующего районного налогового органа и не предусматривает отражение в сертификате таких реквизитов, как юридический адрес налогового резидента Республики Корея и название международного договора по вопросам налогообложения.
Проверка аутентичности сертификата может быть осуществлена с использованием сервиса https://teht.hometax.go.kr/websquare/websquare.wq?w2xPath=/ui/ca/a/b/UTECAABA12.xml в течение 90 дней со дня выдачи сертификата.
КЫРГЫЗСТАН
Для целей применения Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Кыргызской Республики об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и имущество от 26 июня 1997 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется Государственной налоговой службой при Министерстве экономики и финансов Кыргызской Республики.

Правом подписи документов, подтверждающих статус налогового резидента, наделены с 27.08.2021 заместители председателя Государственной налоговой службы при Министерстве экономики и финансов Кыргызской Республики.
ЛИТВА
Для целей применения Пагаднення памiж Урадам Рэспублiкi Беларусь i Урадам Лiтоўскай Рэспублiкi аб пазбяганнi двайнога падаткаабкладання i папярэджаннi ўхiлення ад выплаты падаткаў у дачыненнi да падаткаў на даходы ад 18 лiпеня 1995 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется местными налоговыми органами.
МОЛДОВА

Для целей применения Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Молдова об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и имущество от 23 декабря 1994 г., подтверждение статуса налогового резидента осуществляется Государственной налоговой службой Республики Молдова (управлениями налогового обслуживания).
ПОЛЬША

Для целей применения Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Польша об избежании двойного налогообложения доходов и имущества от 18 ноября 1992 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется местными налоговыми органами. Сертификаты выдаются на бумажном носителе (с проставлением печати и подписи) или в форме электронного документа (с электронной подписью).
РОССИЯ
Для целей применения Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Российской Федерации об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы и имущество от 21 апреля 1995 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется Межрегиональной инспекцией Федеральной налоговой службы России по централизованной обработке данных (https://www.nalog.ru/rn77/yul/interest/international_transactions/status_tax_resident/). 
С 09.12.2017 года вступил в силу приказ Федеральной налоговой службы России «Об утверждении формы заявления о представлении документа, подтверждающего статус налогового резидента Российской Федерации, формы документа, подтверждающего статус налогового резидента Российской Федерации, порядка и формата его представления в электронной форме или на бумажном носителе» от 07.11.2017 № ММВ-7-17/837@ (далее – Приказ).
Выдача документа, подтверждающего статус налогового резидента Российской Федерации, оформляется на бумажном носителе по форме согласно приложению № 2 к Приказу или в электронной форме в формате PDF. Документ, подтверждающий статус налогового резидента Российской Федерации, направляется налогоплательщику или его представителю в зависимости от выбранного им способа получения документа: на бумажном носителе по почте; в электронной форме через официальный сайт ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://www.nalog.ru.

Проверка документа, подтверждающего статус налогового резидента Российской Федерации, выданного по форме согласно приложению № 2 к Приказу, может быть осуществлена при помощи электронного сервиса https://service.nalog.ru/nrez/check.html.
С 1 июня 2019 г. актуальный перечень образцов подписей должностных лиц, уполномоченных подписывать документы, подтверждающие статус налогового резидента Российской Федерации, а также образец печати уполномоченного территориального налогового органа по выдаче документов, подтверждающих статус налогового резидента Российской Федерации (Межрегиональной инспекции ФНС России по централизованной обработке данных), размещается на официальном сайте ФНС России в разделе «Международное взаимодействие» (https://www.nalog.ru/rn77/about_fts/inttax/clist/).

Последующие обновления будут также размещаться в указанном разделе официального сайта ФНС России.

РУМЫНИЯ
Сертификаты налогового резидентства Румынии выдаются на бумажном носителе или с 26.04.2016 в электронном виде. Видимые подпись и печать обязательны на выданных на бумажном носителе сертификатах. Выдаваемые компетентным органом Румынии в электронном виде сертификаты подписываются электронной подписью Министерства государственных финансов, о чем свидетельствует соответствующая запись («Digitally signed») вверху сертификата в центре.
СИНГАПУР
Для получения сертификата нужной формы важно при обращении довести до компетентного органа, что сертификат необходим именно для применения соответствующего соглашения об избежании двойного налогообложения.
Сертификат резидентства для целей применения соглашения об избежании двойного налогообложения будет отражать электронную подпись (не является электронной цифровой подписью) уполномоченного лица компетентного органа Сингапура. В отношении юридических лиц сертификаты резидентства уполномочен подписывать помощник комиссара подразделения по корпоративному налогу (Assistant Commissioner of Corporate Tax Division) Службы доходов Сингапура. 

В Сингапуре сертификат резидентства выдается на бумажном носителе и высылается по почте на адрес запросившей его компании. 
Вместе с тем копия сертификата доступна для распечатывания или скачивания на налоговом портале mytax.iras.gov.sg через личный кабинет.

ТУРКМЕНИСТАН

Для целей применения Конвенции между Правительством Республики Беларусь и Правительством Туркменистана об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и на капитал (имущество) от 17 мая 2002 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется государственными налоговыми службами по велаятам (областям) и г. Ашгабаду, и, в отдельных случаях, Главной государственной налоговой службой Туркменистана.
ТУРЦИЯ

Для целей применения Пагаднення памiж Урадам Рэспублiкi Беларусь i Урадам Рэспублiкi Турцыя аб пазбяганнi двайнога падаткаабкладання ў дачыненнi да падаткаў на даходы ад 24 лiпеня 1996 года, налоговый статус резидентов Турции подтверждается справками, которые выдаются не только Службой доходов Турции (Turkish Revenue Administration) и Налоговой дирекцией крупных налогоплательщиков (Large Taxpayers Tax Office Directorate), расположенной в Стамбуле, но также семью местными налоговыми директоратами, расположенными в Анкаре, Анталии, Бурсе, Стамбуле, Измире, Коджаэли и Трабзоне. Местные налоговые директораты уполномочены выдавать справки резидентства в отношении налогоплательщиков своего региона. Правом подписи справок резидентства обладают президенты (President) и руководители подразделений (Group Manager) налоговых директоратов и их заместители (Deputy President, Deputy Group Manager).
ЧЕХИЯ
Интернет-сервис для проверки подлинности электронной подписи на сертификате резидентства Чехии https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky/search.do
УЗБЕКИСТАН
Компетентным органом по подтверждению налогового резидентства юридических и физических лиц Республики Узбекистан является ГУП «Налог-сервис». Его директором является Каюмов Шариф Сотволдиевич.
Верификация справок налогового резидентства Узбекистана осуществляется путем сканирования QR‑кода.
ФИНЛЯНДИЯ

Для целей применения Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Финляндской Республики об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы от 18 декабря 2007 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется местной налоговой инспекцией, в которой зарегистрирован налогоплательщик, обратившийся за такой справкой. Налоговая инспекция самостоятельно назначает сотрудника, который рассматривает заявления о выдаче справок о резиденции, готовит и подписывает их.

Сертификаты налогового резиденства направляются компетентным органом Финляндии её резидентам по почте либо в электронном виде.

ШВЕЦИЯ
Для целей применения Соглашения между Республикой Беларусь и Королевством Швеция об избежании двойного налогообложения и предупреждении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы от 10 марта 1994 года, подтверждение статуса налогового резидента осуществляется Налоговым агентством Швеции.
ЭСТОНИЯ
Для целей применения Соглашения между Республикой Беларусь и Эстонской Республикой об избежании двойного налогообложения и предотвращения уклонения от уплаты налогов в отношении налогов на доходы от 21 января 1997 года подтверждение статуса налогового резидента осуществляется Налогов-таможенным департаментом Эстонии.
