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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


МНС: Налоговыми органами установлен доход от осуществления незаконной предпринимательской деятельности в размере 95 тысяч рублей

Инспекцией по Гродненской области установлено, что индивидуальным предпринимателем в период с 01.01.2021 по 30.09.2021 привлекались в качестве водителей автомобилей - такси физические лица без заключения с ними трудовых и (или) гражданско - правовых договоров. Доход, полученный ИП от осуществления предпринимательской деятельности, когда в соответствии с законодательными актами такая деятельность является незаконной и (или) запрещается, составил 89,8 тыс.рублей. Кроме того, установлен факт выплаты заработной платы «в конвертах».

Постановлением экономического суда Гродненской области предприниматель привлечен к административной ответственности по части 3 статьи 13.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) в виде штрафа в размере 30 базовых величин,   с конфискацией 10 % дохода.
Также, инспекцией по Лидскому району установлено, что ИП при осуществлении предпринимательской деятельности (столярные и плотницкие работы) оказывал услуги по изготовлению и установке мебели с привлечением наемного работника без заключения с ним трудового и (или) гражданско-правового договора. Доход, полученный ИП от осуществления предпринимательской деятельности, когда в соответствии с законодательными актами такая деятельность является незаконной и (или) запрещается, составил 5,2 тыс.рублей (180,17 базовых величин). 

Постановлением Экономического суда Гродненской области предприниматель привлечен к административной ответственности в соответствии с частью 3 статьи 13.3 КоАП в виде штрафа в размере 20 базовых величин,  с конфискацией 2% дохода. 
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