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[bookmark: _GoBack]О возможности получения доступа к тестовому личному кабинету для ознакомления с функционалом подачи сведений об остатках товаров, подлежащих прослеживаемости

Министерство по налогам и сборам в связи с поступающими обращениями плательщиков о предоставлении возможности ознакомления с функционалом работы программного комплекса «Система прослеживаемости товаров» для подачи сведения об остатках товаров, подлежащих прослеживаемости, сообщает.
Для предоставления доступа к тестовому кабинету плательщика субъекту хозяйствования необходимо:
отправить статические IP-адреса, с которых будет осуществляться подключение к тестовому личному кабинету плательщика, на почтовый адрес mns_support@nalog.gov.by, УНП и наименование плательщика;
иметь электронную цифровую подпись представителя юридического лица, изданную республиканским удостоверяющим центром Государственной системы управления открытыми ключами проверки электронной цифровой подписи Республики Беларусь.
Ссылки на доступ к тестовому стенду системы прослеживаемости товаров будут направлены субъекту хозяйствования после представления сведений об IP-адресах, с которых субъектом хозяйствования будет осуществляться подключение к тестовому личному кабинету плательщика.
