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О предоставлении информации о выплаченных в игорных заведениях, расположенных на территории Республики Беларусь,  выигрышах (возвращенных несыгравших ставках).
Министерство по налогам и сборам сообщает следующее. 
Порядок исчисления и уплаты подоходного налога с физических лиц (далее – подоходный налог) регулируется главой 18 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК). Согласно статье 195 НК плательщиками подоходного налога признаются физические лица.

Пунктом 1 статьи 196 НК установлено, что объектом налогообложения подоходным налогом признаются доходы, полученные физическими лицами от источников в Республике Беларусь, к которым, в том числе относятся доходы в виде выигрышей (возвращенных несыгравших ставок), полученные физическими лицами от организаторов азартных игр – юридических лиц Республики Беларусь (подпункт 1.10 пункта 1 статьи 197 НК).  

При этом законодательством Республики Беларусь предусмотрено, что доходы в виде выигрышей (возвращенных несыгравших ставок), полученные физическими лицами от организаторов азартных игр - юридических лиц Республики Беларусь, облагаются подоходным налогом по ставке в размере 4% (пункт 4 статьи 214 НК). Налог удерживается организатором азартных игр при фактической выплате выигрыша (возвращенной несыгравшей ставки) и затем перечисляется в бюджет. Таким образом, выплата выигрыша игроку осуществляется организатором азартных игр за вычетом суммы подоходного налога с выигрыша. 

При получении таких доходов в случаях, предусмотренных законодательством, вышеуказанное физическое лицо обязано их отразить в декларации о доходах и имуществе (далее - декларация), в связи с чем, зачастую возникает необходимость получения информации, свидетельствующей о полученных доходах и об уплате налога.
Для получения информации о сумме выплаченных (перечисленных, переведенных) физическому лицу в игорных заведениях, расположенных на территории Республики Беларусь,  выигрышах (возвращенных несыгравших ставках), такое лицо может лично обратиться в МНС, инспекции МНС по областям и г. Минску, инспекции МНС по районам, городам, районам в городах в рамках Закона Республики Беларусь от 18.07.2011 № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц». При этом указанная информация предоставляется при предъявлении гражданином документа, удостоверяющего его личность. 
По вопросу выдачи справки о доходах, исчисленных и удержанных суммах подоходного налога с физических лиц, в рамках совершения административных процедур осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, таким физическим лицам следует обращаться  к организаторам азартных игр, в игорных заведениях которых были выплачены выигрыши (возвращены несыгравшие ставки). 
Справочно. Порядок выдачи организациями справки о доходах, исчисленных и удержанных суммах подоходного налога с физических лиц регулируется Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан».
Так, на основании подпункта 18.13 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного вышеназванным Указом, выдача справки о доходах, исчисленных и удержанных суммах подоходного налога с физических лиц, осуществляется организацией, выплатившей доходы физическому лицу, бесплатно, в день обращения такого лица при предъявлении им паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.
Адреса организаторов азартных игр Республики Беларусь содержатся в Едином реестре лицензий (далее - ЕРЛ), размещённом в глобальной компьютерной сети Интернет. Открытый доступ к ЕРЛ возможен по адресу: https://url.nces.by/.
