О разъяснениях Министерства финансов Российской Федерации по статье 73 Договора о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014
25.03.2015
С 01.01.2015 вступил в силу Договор о Евразийском экономическом союзе, подписанный 29.05.2014 (далее – Договор). Статьей 73 Договора в ЕАЭС установлено применение к нерезидентам единой с резидентами ставки подоходного налога. 

Так, в связи со вступлением в силу Договора в Российской Федерации к белорусским резидентам с первого дня работы применяется ставка подоходного налога в размере 13%. Так как ставка аналогична ставке подоходного налога в Республике Беларусь, зачет производится в полном объеме.

Министерством финансов Российской Федерации в адрес заинтересованных разослано письмо от 27.01.2015 № 03-04-07/2703  касательно налогообложения доходов физических лиц в Российской Федерации в соответствии со статьей 73 Договора.

Таким образом, с 2015 года в странах-членах ЕАЭС проблема применения разных налоговых ставок подоходного налога к резидентам и нерезидентам устранена, и к налоговым резидентам государств-членов ЕврАзЭС с первого дня работы применяется ставка, равная ставке подоходного налога, установленной для резидентов государства, в котором выполняется трудовая деятельность мигранта.

Управление международного налогового сотрудничества Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь
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