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16.11.2019 № 4-2-16/Ас-01606
на №            ад       
Ассоциация налогоплательщиков

пер. Кольцова, 4-ый этаж, д.51, каб.103

220131, г. Минск

Инспекции МНС по областям и г. Минску

(СМДО)

О рассмотрении обращения

Министерство по налогам и сборам, рассмотрев обращение от  30.09.2019 № 160, в пределах компетенции сообщает следующее.

1. По вопросам 1 и 4.

О налоге на прибыль
До отмены с 01.01.2014 действия постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.07.1997  № 929 (далее – постановление № 929), иностранные организации, которые собирались осуществлять деятельность на территории Республики Беларусь (без регистрации юридического лица Республики Беларусь), обязаны были зарегистрировать представительство и стать на учет в налоговых органах Республики Беларусь. Деятельность иностранных организаций на территории Республики Беларусь без открытия представительства запрещалась (часть вторая п.11 Положения о порядке открытия и деятельности в Республике Беларусь представительств иностранных организаций, утвержденного постановлением № 929).
Таким образом, в силу действовавшего до 2014 года постановления № 929 представительство иностранной организации было вовлечено в предпринимательскую деятельность иностранной организации на территории Республики Беларусь, что обосновывало отнесение затрат, понесенных на его содержание, наряду с затратами по производству и реализации товаров (работ, услуг), непосредственно относящимися к производственному процессу, к затратам, связанным с предпринимательской деятельностью иностранной организации через постоянное представительство.

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 31.12.2013  № 1189 (далее – постановлением № 1189, вступило в силу с 01.01.2014) изменило порядок деятельности иностранных организаций, определив, что представительство иностранной организации вправе заниматься от имени и по поручению представляемой им иностранной организации лишь деятельностью подготовительного и вспомогательного характера (п. 4 Положения о порядке открытия и деятельности в  Республике Беларусь представительств иностранных организаций, утвержденного постановлением № 1189). Аналогичное положение содержится в пункте 8 Положения о порядке открытия и деятельности в Республике Беларусь представительств иностранных организаций, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.05.2018 № 408 (вступило в силу с 03.09.2018, далее – постановление № 408).
Вступившее в силу с 01.01.2014 постановление № 1189 не содержит  «переходных положений», но в пункте 5 предусматривает право иностранных организаций продолжать осуществление деятельности в Республике Беларусь на основании ранее выданных разрешений на открытие представительства – до истечения срока, на который они были выданы.
В связи с тем, что согласно постановлению № 1189 и постановлению № 408 представительство иностранной организации на территории Республики Беларусь не должно было участвовать в предпринимательской деятельности иностранной организации, в отношении затрат на его содержание вступили в силу положения пункта 5 статьи 139 НК (в редакции, действовавшей до 01.01.2019; пункта 5 статьи 180 Налогового кодекса Республики Беларусь в редакции, действующей с 01.01.2019, далее – Кодекс), согласно которым вспомогательная и подготовительная деятельность иностранной организации, даже если она осуществляется через постоянное место деятельности (в данном случае представительство иностранной организации), не приводит к возникновению постоянного представительства.  

Соответственно, затраты на содержание представительства не являются прямыми затратами по производству и реализации товаров (работ, услуг), которые подлежат учету в составе затрат постоянного представительства этой же иностранной организации. 

Вместе с тем, в силу положений пункта 9 статьи 139 НК (в редакции, действовавшей до 01.01.2019; пункта 9 статьи 180 Кодекса в редакции, действующей с 01.01.2019) затраты на содержание представительства учитываются как часть общей суммы управленческих и общеадминистративных затрат в составе подтвержденных заключением аудиторской организации (аудитора) иностранного государства зарубежных затрат иностранной организации, деятельность которой осуществляется через постоянное представительство.  

Таким образом, как до 01.01.2014, так и после этой даты, указанные затраты, когда они связаны с деятельностью иностранной организации, осуществляемой на территории Республики Беларусь через соответствующее постоянное представительство, учитываются для целей исчисления налога на прибыль в Республике Беларусь.
В связи с изменением подходов законодательства к формату деятельности представительств иностранных организаций, с 01.01.2014 вступили в силу положения подпункта 2.6 пункта 2 статьи 66 НК (в редакции, действовавшей до 01.01.2019) о порядке постановки иностранной организации на учет в налоговых органах Республики Беларусь на основании договора, предусматривающего выполнение работ, оказание услуг в течение периода, превышающего сроки, установленные пунктами 3 и 4 статьи 139 НК. Следует также отметить, что введение указанной нормы, предусматривающей право иностранных организаций выполнять работы (оказывать услуги) при условии постановки на учет в налоговом органе Республики Беларусь, не повлекло изменений порядка присвоения учетных номеров плательщиков.

Согласно положениям статьи 130 НК (в редакции, действовавшей до 01.01.2019), статьи 169 Кодекса (в редакции, действующей с 01.01.2019) затратами, учитываемыми при налогообложении, признаются затраты, определяемые на основании документов бухгалтерского учета (при необходимости посредством проведения расчетных корректировок к данным бухгалтерского учета в рамках ведения налогового учета), если иное не установлено Налоговым кодексом и (или) законодательством. Ни указанные положения Налогового кодекса, ни положения статей 139 НК (в редакции, действовавшей до 01.01.2019) и 180 Кодекса (в редакции, действующей с 01.01.2019) не содержат запрета оплачивать со счетов представительства суммы понесенных затрат (расходов), которые согласно положениям международных договоров об избежании двойного налогообложения и Налогового кодекса вправе учитываться при исчислении налога на прибыль иностранной организации, осуществляющей деятельность через постоянное представительство.

В отношении оплаты труда лиц, состоящих в штате представительства, поясняем, что такие расходы рассматриваются как расходы, относящиеся к деятельности представительства, то есть деятельности подготовительного и вспомогательного характера, как указано в вышеназванных актах законодательства.

В том случае, когда работник выполняет трудовые обязанности не только в представительстве иностранной организации, но и в его постоянном представительстве, это должно вытекать из трудового договора(-ов) (контракта(-ов)), в котором(-ых) должны быть разделены функции работника и суммы его вознаграждений, относящиеся соответственно к представительству и постоянному представительству. 

Суммы одних и тех же затрат, расходов не должны учитываться дважды при исчислении налога на прибыль в Республике Беларусь в отношении прибыли, полученной через соответствующее постоянное представительство.

2. По вопросу 2.

Снятие иностранной организации с учета в налоговых органах Республики Беларусь регламентировано пунктом 4 статьи 70 Кодекса и не предусматривает направления уведомления иностранной организации о снятии ее с учета в налоговых органах Республики Беларусь.

Сведения о факте снятия с учета (либо наличии на учете) в налоговых органах (справочно: осуществляется по истечении 12-ти месячного периода со дня исполнения иностранной организацией всех налоговых обязательств в связи с завершением деятельности на территории Республики Беларусь) можно узнать на сайте МНС в разделе «Сведения о бизнес-партнере» (подраздел «Поиск сведений из Государственного реестра плательщиков, не составляющих налоговую тайну») либо по ссылке http://portal.nalog.gov.by/grp/#!ul.
В рамках комплексной работы по внесению изменений и дополнений в законодательство Республики Беларусь, которая проводится в связи с введением для иностранных организаций права регистрировать в Республике Беларусь филиалы, что также предполагает соответствующие корректировки в порядок постановки на учет (снятия с учета) нерезидентов в налоговых органах, будет учтен вопрос о дополнении законодательства положением об уведомлении иностранных организаций о снятии их с учета.  
3. По вопросу 3.

О налоге на доходы иностранных организаций, не осуществляющих деятельность в Республике Беларусь через постоянное представительство (далее – налог на доходы).

Обязанность иностранной организации выполнять функции налогового агента по налогу на доходы при начислении (выплате) дохода от источников в Республике Беларусь иной иностранной организации, т.е. удерживать и перечислять его в бюджет Республики Беларусь (если иное не определено в соглашении об избежании двойного налогообложения) содержалась в статье 146, статье 150 НК (в редакции, действовавшей до 01.01.2019) и включена в статью 189, статью 193 Кодекса (в редакции, действующей с 01.01.2019).

Объект налогообложения налогом на доходы признаются поименованные в пункте 1 статьи 146 НК (пункт 1 статьи 189 Кодекса) доходы, полученные плательщиком от источников в Республике Беларусь, указанных в пункте 3 статьи 146 НК (пункте 3 статьи 189 Кодекса).

Доходами от источников в Республике Беларусь признаются доходы (в том числе авансовые платежи), начисляемые (выплачиваемые) иностранной организации, в частности, иностранной организацией, открывшей в Республике Беларусь свое представительство и (или) осуществляющей деятельность на территории Республики Беларусь через постоянное представительство, – если возникновение данных доходов имеет отношение к этому представительству и (или) постоянному представительству (подпункт 3.4 пункта 3 статьи 146 НК (подпункт 3.4 пункта 3 статьи 189 Кодекса)). 
Вместе с тем, включение управленческих и общеадминистративных затрат в заключение аудиторской организации (аудитора) иностранного государства автоматически не приводит к возникновению объекта налогообложения налогом на доходы.

В частности, указанные затраты головной иностранной организации принимаются для целей исчисления налога на прибыль ее постоянного представительства в Республике Беларусь не в полной сумме, а частично, так как указанные затраты подлежат распределению между головной организацией и ее постоянным представительством в Республике Беларусь или несколькими постоянными представительствами (при их наличии как в Республике Беларусь, так и других государствах).  

Помимо этого под управленческими и общеадминистративными затратами, учитываемыми в качестве зарубежных затрат, понимаются затраты (внереализационные расходы), которые относятся в соответствии с законодательством Республики Беларусь о бухгалтерском учете и отчетности к управленческим расходам, косвенным общехозяйственным затратам, которые могут быть включены в состав затрат (внереализационных расходов) для целей исчисления налога на прибыль (часть вторая пункта 9 статьи 180 Кодекса).

Справочно: к  управленческим расходам организации, осуществляющей производственную деятельность, относятся условно-постоянные косвенные затраты, связанные с управлением организацией (п. 10  постановления Министерства финансов Республики Беларусь от 30.09.2011  № 102);

к общехозяйственным затратам относятся затраты, связанные с управлением организацией, в частности, амортизация и затраты на ремонт основных средств управленческого и общехозяйственного назначения, затраты на содержание управленческого персонала, затраты на информационные, аудиторские и другие услуги (понесенные в целом  за отчетный (налоговый) период головной иностранной организацией) (п. 28 инструкции о порядке применения типового плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 29.06.2011  № 50).

С учетом изложенного, включенные в аудиторское заключение управленческие и общеадминистративные затраты, определенные как часть от общей суммы управленческих и общеадминистративных затрат головной иностранной организации за отчетный (налоговый) период, а также не поименованные в подпункте 3.5 пункта 3 статьи 146 НК (подпункте 3.5 пункта 3 статьи 189 Кодекса), не являются объектом обложения налогом на доходы, так как не являются доходами от источников в Республике Беларусь и не известен получатель такого дохода.

4. По вопросу 5.

О налоге на добавленную стоимость (далее – НДС).

Иностранные организации, в том числе генеральные подрядчики, субподрядчики, осуществляющие строительство или сборку объектов и состоящие на учете в налоговых органах Республики Беларусь, исчисляют и уплачивают НДС с начала осуществления такой деятельности на территории Республики Беларусь (пункт 2 статьи 114 Кодекса (в редакции, действующей с 01.01.2019). Аналогичная норма содержалась в пункте 2 статьи 92 НК (в редакции, действовавшей до 01.01.2019).

Приведенная норма содержит условие ее применения – иностранная организация, осуществляющая строительство или сборку объектов на территории  Республики Беларусь, должна состоять на учете в налоговом органе Республики Беларусь.
В свою очередь, законодательство предписывает иностранной организации, которая на основании договора выполняет работы и (или) оказывает услуги на территории Республики Беларусь в течение периода, превышающего сроки, установленные пунктами 3 и 4 статьи 180 Кодекса (т.е. при превышении 180 дней), стать на учет в налоговом органе по месту осуществления деятельности на территории Республики Беларусь до начала такой деятельности (подпункт 1.5 пункта 1 статьи 70 Кодекса (в редакции, действующей с 01.01.2019)). Аналогичная норма содержалась в подпункте 2.6 пункта 2 статьи 66 НК (в редакции, действовавшей до 01.01.2019).

Следует учитывать, что установленные Налоговым кодексом Республики Беларусь критерии для постановки иностранной организации на учет в налоговом органе Республики Беларусь, а также обязанность уплачивать НДС в связи с осуществлением строительных и монтажных работ не увязаны с признанием ее деятельности составляющей постоянное представительство по международному договору об избежании двойного налогообложения, который распространяется на налоги с прибыли (дохода).
Следовательно, если иностранная организация осуществляет на территории Республики Беларусь строительство или сборку объектов в течение периода, не превышающего 180 дней, то у нее отсутствуют основания становиться на учет в налоговом органе и, соответственно, на нее не распространяются положения пункта 2 статьи 114 Кодекса. 

Заместитель Министра
Э.А.Селицкая
