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Пример: 
Предприятие розничной торговли имеет в остатках обувь, часть которой получена еще с 2018 года по ТТН на бумажном носителе.
Вопросы:
1. Каким образом предоставляются сведения об остатках товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости, 
в ПК СПТ?
Ответ.
С 1 октября 2025 г. в связи с принятием постановлений Совета Министров Республики Беларусь от 25.07.2024 № 537 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля
2011 г. № 1030 и от 23 апреля 2021 г. № 250» и от 25.11.2024 № 877 
«Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь» в перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости (далее – перечень), включен ряд товаров, в том числе и обувь.
В соответствии с пунктом 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 23.04.2021 № 250 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 29 декабря 2020 № 496» 
(далее – постановление № 250) сведения об остатках товаров, включенных в перечень, представляются субъектами хозяйствования в налоговые органы по месту постановки на учет в виде электронного документа до осуществления операций, связанных с оборотом остатков таких товаров, но не позднее сроков, установленных в перечне.
Сведения об остатках обувной продукции по состоянию на 01.10.2025 должны быть представлены в налоговый орган не позднее 01.02.2026, но до начала их реализации.
При этом обращаем внимание, что для представления сведений об остатках обувной продукции в программный комплекс «Система прослеживаемости товаров» (далее – ПК СПТ) субъекту хозяйствования необходимо провести инвентаризацию товаров с идентификацией каждой пары (непосредственно пара и нанесенный на нее код маркировки). МНС совместно с РУП «Издательство Белбланкавыд» в настоящее время прорабатываются механизмы, позволяющие упростить указание кодов маркировки в сведениях, подаваемых субъектами хозяйствования в ПК СПТ.
2. Как законно товар, поступивший без электронных накладных, возвратить поставщику после 01.10.2025? 
Ответ.
Согласно абзацу второму части первой пункта 14 Положения о функционировании системы прослеживаемости товаров, утвержденного Указом № 496 (далее – Положение), субъекты хозяйствования при осуществлении операций, связанных с оборотом товаров, включенных в перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом информационного взаимодействия с государствами - членами Евразийского экономического союза, и (или) перечень (далее – перечни), обязаны использовать электронные накладные, порядок создания, передачи и получения которых устанавливается Советом Министров Республики Беларусь.
Таким образом, при обороте обуви после 01.10.2025 субъект хозяйствования обязан использовать электронные накладные. 
В ситуации, когда обувь поступила к субъекту хозяйствования до 01.10.2025, такая обувь на дату введения прослеживаемости (01.10.2025) признается остатками товаров, и в данном случае субъекту хозяйствования необходимо подать в ПК СПТ сведения об остатках обуви. При возврате обуви поставщику в качестве приходного документа в электронной накладной организацией указываются сведения об остатках в ПК СПТ. 
Пример:
При проведении инвентаризации обнаружен излишек обуви модели «А» размера 38 и недостача модели «А» размера 39. На основании сличительной ведомости проводится взаимный зачет недостач и излишков по однородным моделям.
Вопросы:
1. Возможно ли проведение зачета недостач и излишков после подачи данных на 01.10.2025 по остаткам товаров, подлежащих прослеживаемости?
2. Необходимо ли проведение в таком случае корректировки остатков в ПК СПТ до 01.02.2026? 
3. Возможно ли проведение зачета недостач и излишков и корректировка сведений в ПК СПТ после 01.02.2026? 
Ответ по вопросам 1 и 3.
В настоящее время в ПК СПТ не предусмотрен функционал о предоставлении информации о пересортице (излишках).
Ответ по вопросу 2.
В случае необходимости корректировки сведений об остатках товаров субъект хозяйствования может представить уточненную информацию в ПК СПТ в срок до 01.02.2026. После 01.02.2026 доступ к функционалу ПК СПТ по предоставлению сведений об остатках, включая их уточнение, будет закрыт.

