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[bookmark: _GoBack]О месте реализации товаров при осуществлении их транзитных поставок в Республику Беларусь (извлечение из письма МНС от 08.01.2025 № 2-1-12/Эл-01621)
Министерство по налогам и сборам по вопросу места реализации товаров при их транзитных поставках в Республику Беларусь в целях налога на добавленную стоимость (далее – НДС) разъясняет следующее.
Ситуация 1. При реализации российской организацией товаров, закупленных у нерезидента Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС), который отгрузил их с территории, не являющейся территорией ЕАЭС, в адрес белорусского покупателя (графа 4 СМГС), местом реализации таких товаров для целей НДС территория Республики Беларусь не признается в соответствии с подпунктом 1.2 пункта 1 статьи 116 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК), так как выпуск товаров в свободное обращение осуществляется белорусским покупателем. 
Ситуация 2. При реализации российской организацией товаров, закупленных у нерезидента ЕАЭС, который отгрузил их с территории, не являющейся территорией ЕАЭС, в адрес белорусского агента (графа 4 СМГС), поместившего в 2024 году товар под процедуру «таможенный склад» и передавшего такой товар в 2024 году белорусскому покупателю, местом реализации этих товаров для целей НДС территория Республики Беларусь также не признается в соответствии с подпунктом 1.2 пункта 1 статьи 116 НК, так как выпуск товаров в свободное обращение осуществляется белорусским покупателем, а инвойс от российского продавца в адрес белорусского покупателя, согласно изложенной в запросе ситуации 2, выписан, когда товар не находился на территории Республики Беларусь.
Справочно. Белорусский агент – белорусская организация, которая по поручению российской организации оказывает ей услуги, связанные с организацией передачи груза белорусским покупателям, в том числе по организации его временного хранения на таможенном складе.
Соответственно, в ситуациях 1 и 2, когда территория Республики Беларусь не признается местом реализации товаров, основания для применения положений пункта 1 статьи 114 и части четвертой пункта 39 статьи 120 НК не возникают.
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