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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


Незарегистрированная предпринимательская деятельность в социальной сети и мессенджерах 

Информационные технологии все активнее используются в предпринимательской деятельности не только субъектами хозяйствования, но и физическими лицами. Все чаще физические лица используют социальные сети (Instagram, VK и др.) и мессенджеры (Viber, Telegram) не только для коммуникаций, но и для организации своей предпринимательской деятельности. Так, например, для реализации товаров, в том числе ввезенных в Республику Беларусь из Польши граждане создают группы в мессенджерах «Viber», «Telegram» размещают объявления в социальных сетях. При этом забывая о том, что предпринимательская деятельность должна быть зарегистрирована в установленном порядке и осуществляться в рамках действующего законодательства. 

Справочно. Предпринимательская деятельность, осуществляемая без государственной регистрации, – влечет наложение штрафа в размере до ста базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения, орудий и средств совершения административного правонарушения, а также до ста процентов от суммы дохода, полученного в результате такой деятельности, или без конфискации (часть 2 статьи 13.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях).

По результатам оперативных контрольных мероприятий, проведенных налоговыми органами в истекшем 2023 году выявлено более ста случаев осуществления физическими лицами предпринимательской деятельности без государственной регистрации при реализации товаров посредством использования социальных сетей и мессенджеров. Предъявлено к уплате налогов в сумме 67,3 тыс. рублей, арестовано товарно-материальных ценностей, дохода, полученного от осуществления незаконной деятельности, по предварительной оценке, на сумму 680,0 тыс. рублей. За допущенные нарушения судами и налоговыми органами нарушители привлечены к административной ответственности.

К примеру гражданин Витебской области с использованием страницы в социальной сети «Instagram» организовал розничную торговлю товарами (женская одежда, постельное белье, пледы и др.) с целью систематического получения дохода. Доставку товаров покупателям осуществлял посредством служб-доставок. Сумма полученного дохода от реализации товаров превысила 246,4 тыс. рублей. Постановлением экономического суда гражданин привлечён к административной ответственности в виде штрафа с конфискацией части дохода. Кроме того, гражданину исчислен к уплате подоходный налог с физических лиц.
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