[bookmark: _GoBack]КОММЕНТАРИЙ
к Закону Республики Беларусь от 13 декабря 2024 г. № 47-З 
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(порядок проведения камеральной проверки
соответствия расходов доходам физического лица)

Наиболее существенными изменениями и дополнениями в части порядка проведения в 2025 г. камеральной проверки соответствия расходов доходам физического лица (далее – проверка) являются следующие.
Согласно корректировке части второй пункта 6 статьи 731 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее — НК) налоговые органы на предварительном этапе проверки смогут не учитывать в качестве источника для осуществления расходов доходы, в отношении которых собрана соответствующая доказательная база (достоверность сведений о доходах не подтверждена).
Исходя из дополнений части четвертой пункта 11 статьи 731 НК в пояснениях об источниках доходов не требуется указание сведений о фамилии, собственном имени, отчестве, месте жительства физического лица, являющегося источником дохода в отношении доходов, полученных от осуществления видов деятельности, признаваемых объектом налогообложения налогом на профессиональный доход.
Корректировка части первой пункта 18 статьи 731 НК изменяет порядок отсчета срока составления акта проверки в случае направления проверяемому лицу требования о предоставлении источников доходов по расходам, в отношении которых ранее такое требование не направлялось (акт проверки должен быть составлен не позднее трех месяцев со дня, следующего за днем истечения срока, установленного для представления пояснений об источниках доходов по требованию в отношении «новых расходов»).
