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О применении соглашения об избежании двойного налогообложения с Францией в период действия постановления Совета Министров Республики Беларусь от 7 марта 2024 г. № 164 «О вопросах налогообложения»

На уведомление о приостановлении* исполнения Республикой Беларусь статей 7, 8 и 11 Соглашения между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Французской Республики об устранении двойного налогообложения доходов, подписанного в г. Париже 4 октября 1985 г. (далее — Соглашение), французская сторона в целях правовой определенности проинформировала, что в качестве ответной меры Франция приостанавливает действие статей 7, 8 и 11 Соглашения в течение периода, когда они не применяются белорусской стороной (т.е. с 1 июня 2024 г. по 31 декабря 2026 г.).

В связи с изложенным при применении Соглашения следует принимать во внимание зеркальное неприменение французской стороной статей 7 «Дивиденды», 8 «Проценты» и 11 «Налогообложение доходов от использования и отчуждения имущества» Соглашения.

*В соответствии с пунктом 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 7 марта 2024 г. № 164 «О вопросах налогообложения».





