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Информация для размещения на сайте МНС.

«О процентной ставке пени»


Статьей 55 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – Налоговый кодекс) предусмотрено, что пени начисляются на сумму неисполненного в срок налогового обязательства, определяемого как разница между исчисленной, в том числе по результатам проверки или представления налоговой декларации (расчета) с внесенными изменениями и (или) дополнениями, и уплаченной (взысканной) суммой налога, сбора (пошлины).


Пени начисляются за каждый календарный день просрочки                     в течение всего периода неисполнения налогового обязательства, начиная     со дня, следующего за установленным налоговым законодательством сроком уплаты, включая день исполнения налогового обязательства,                 если законодательством не предусмотрено иное. 
Пени не начисляются на подлежащие уплате суммы налогов, сборов (пошлин), если они не уплачены (не полностью уплачены) на основании разъяснения по вопросам применения налогового законодательства, полученного плательщиком от налогового органа в письменной или электронной форме. Указанное положение прекращает применяться через десять календарных дней после направления плательщику разъяснения                по тому же вопросу, которое отличается по содержанию от разъяснения,                     на основании которого плательщиком не уплачены (не полностью уплачены) налоги, сборы (пошлины).

Пени определяются в процентах от неисполненного налогового обязательства с учетом процентной ставки, равной 1/360 ставки рефинансирования Национального банка Республики Беларусь, действовавшей в соответствующие периоды неисполнения налогового обязательства.

В соответствии со статьей 43 Налогового кодекса в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения банком в установленный срок платежной инструкции на уплату налога, сбора (пошлины), пеней либо платежного требования, кроме случаев неисполнения по причинам, не зависящим от банка, банк уплачивает пени в порядке, установленном статьей 55 настоящего Кодекса, а также несет ответственность в соответствии с законодательными актами.


Постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 21 июня 2023 г. № 224 с 28 июня 2023 г. ставка рефинансирования установлена в размере 9,5 процента годовых.

Таким образом, с 28 июня 2023 г. в случае исполнения плательщиком налогового обязательства в более поздние сроки по сравнению с установленными налоговым законодательством за каждый календарный день просрочки платежа начисляются пени по ставке 0,0264 процента от неуплаченных сумм налога, сбора (пошлины). 
В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения банком в установленный срок платежной инструкции на уплату налога, сбора (пошлины), пеней либо платежного требования налогового органа, кроме случаев неисполнения по причинам, не зависящим от банка, 
с 28 июня 2023 г. банк уплачивает пени согласно пункту 5 статьи 43 Кодекса за каждый день просрочки платежа по ставке 0,0264 процента.
