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О применении коэффициента 0,9 
к ставке экологического налога

Министерство по налогам и сборам для использования в работе и информирования плательщиков направляет информацию по применению коэффициента 0,9 при расчете экологического налога.
Подпунктом 2.2 пункта 2 статьи 249 Налогового кодекса Республики Беларусь в редакции, действующей с 1 января 2021 года (далее – НК), установлено, что к ставкам экологического налога за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, сброс сточных вод, хранение, захоронение отходов производства плательщиками, получившими в рамках Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь сертификат соответствия, удостоверяющий соответствие техническим требованиям системы управления (менеджмента) окружающей средой, продукции, являющихся объектами экологической сертификации (далее – сертификат соответствия), применяется коэффициент 0,9.
Сертификация соответствия управления (менеджмента) окружающей среды установлена Правилами подтверждения соответствия Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь (далее – Правила), утвержденными постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь                          от 25 июля 2017 г. № 61.
Согласно пункту 281 Правил сроки выдачи и действия сертификатов соответствия на систему управления (менеджмента), перечни документов (сведений), представляемых для их выдачи, определены единым перечнем административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц.
До истечения срока действия сертификата соответствия в период, определенный Правилами, владелец сертификата вправе обратиться в орган по сертификации, выдавший сертификат, с заявкой на повторную сертификацию. 
Частью второй подпункта 2.2 пункта 2 статьи 249 НК установлено, что коэффициент 0,9 применяется с 1-го числа первого месяца квартала, следующего за кварталом, на который приходится дата регистрации сертификата соответствия в реестре Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь, по последнее число третьего месяца квартала, на который приходится дата окончания (прекращения) действия сертификата соответствия.
Принимая во внимание изложенное, с 1 января 2021 года коэффициент 0,9 применяется, в том числе плательщиками экологического налога, получившими сертификаты соответствия в связи с истечением срока действия предыдущего сертификата. При этом срок применения коэффициента 0,9 определяется в соответствии с частью второй подпункта 2.2 пункта 2 статьи 249 НК.
Пример (условный): Плательщиком продлен сертификат соответствия, полученный в 2016 году, путем выдачи нового сертификата соответствия, зарегистрированного в реестре Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь 25 ноября 2019 года. Срок действия данного сертификата установлен по 23 декабря 2022 года.
В рассматриваемом примере с 1 января 2021 года по 31 декабря 2022 года применяется коэффициент 0,9 к ставке экологического налога. 

Заместитель Министра		Э.А.Селицкая














