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[bookmark: _GoBack]О приостановлении/возобновлении действия квалификационных аттестатов налоговых консультантов

Для приостановления действия квалификационного аттестата налоговому консультанту следует подать в Министерство по налогам и сборам заявление, форма которого размещена на официальном сайте (www.nalog.gov.by) в разделе: «Главная/Актуальное/Налоговые консультанты/Формы документов». В заявлении о приостановлении действия квалификационного аттестата указываются причина и срок приостановления его действия. 
Решение о приостановлении действия квалификационного аттестата принимается Министерством по налогам и сборам не позднее 15 рабочих дней с момента выявления обстоятельств, являющихся основанием для принятия соответствующего решения, и вручается (направляется) лицу, в отношении которого оно принято, не позднее рабочего дня, следующего за днем его принятия.
При необходимости возобновления действия квалификационного аттестата налоговому консультанту следует подать в Министерство по налогам и сборам заявление, форма которого размещена на официальном сайте (www.nalog.gov.by) в разделе «Главная/Актуальное/Налоговые консультанты/Формы документов». В заявлении о возобновлении действия аттестата указываются причина и дата, с которой его действие возобновляется. 
Обратите внимание!
Возобновление действия квалификационного аттестата по истечении сроков, указанных в абзацах втором-четвертом пункта 13 Положения о налоговом консультировании, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 № 338 «О налоговом консультировании», либо по результатам устранения обстоятельств, указанных в абзацах пятом и шестом пункта 13 Положения о налоговом консультировании, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 № 338 «О налоговом консультировании», осуществляется только по заявлению налогового консультанта. 
Решение о возобновлении действия квалификационного аттестата принимается Министерством по налогам и сборам не позднее 15 рабочих дней с момента выявления обстоятельств, являющихся основанием для принятия соответствующего решения, и вручается (направляется) лицу, в отношении которого оно принято, не позднее рабочего дня, следующего за днем его принятия.
Заявление о приостановлении/возобновлении действия квалификационного аттестата может направляться в адрес Министерства по налогам и сборам посредством:
почтового отправления по адресу: 220010, г. Минск, ул. Советская, д. 9;
«Личного кабинета плательщика/Предоставление информации и документов инспекции МНС» в электронном виде (необходимо прикрепить скан-копию и отправить на портал МНС).
В случае истечения срока приостановления действия квалификационного аттестата и отсутствия заявления о его возобновлении действие квалификационного аттестата подлежит прекращению.
