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С 2025 года в отношении сделок по предоставлению (получению) займов установлены:
единый для всех плательщиков (в т.ч. организаций, включенных в перечень крупных плательщиков) суммовой порог в размере 400 000 белорусских рублей, при достижении которого такие сделки подлежат контролю трансфертного ценообразования;
необходимость при определении суммового порога, при котором такие сделки будут подлежать контролю, учитывать части (транши) займов в календарном году и суммы непогашенного контрагентом остатка займов на начало календарного года, в котором совершены указанные сделки.
В использовании методов определения рыночных цен уточнено:
при применении метода сопоставимых рыночных цен сопоставление анализируемой сделки по предоставленным (полученным) кредитам (займам) с диапазоном рыночных цен необходимо производить при предоставлении (получении) кредита (займа) или его части, внесении изменений в договор, предусматривающих изменение условий, влияющих на размер процентной ставки или суммы дохода по кредиту (займу);
при применении метода сопоставимых рыночных цен срок возврата суммы кредита (займа) в случае предоставления или получения его частями рассчитывается для каждой части кредита (займа) со дня предоставления или получения части кредита (займа) до дня возврата суммы кредита (займа).
Для установления взаимозависимых лиц конкретизировано, какие отношения между лицами рассматриваются по критерию подконтрольности, это отношения между:
 организацией и лицом, осуществляющим полномочия ее единоличного исполнительного органа, или взаимозависимыми с таким лицом физическими лицами, указанными в абзаце десятом настоящей части;
организациями, полномочия единоличного исполнительного органа которых осуществляет одно и то же лицо;
организацией и работником этой организации.
Указанный подход применялся и до 2025 года.

