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[bookmark: _GoBack]Реализация механизмов маркировки
и прослеживаемости товаров в вопросах и ответах


Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь при организационной поддержке Республиканского унитарного предприятия «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» 24.02.2025 провело вебинар по теме «Реализация механизмов маркировки и прослеживаемости товаров в вопросах и ответах». 
В качестве экспертов на вебинаре выступили представители Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь:
Майковский В.С. — заместитель начальника главного управления — начальник управления электронных систем контроля главного управления контроля реализации товаров и услуг Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь;
Балакер Е.Г. — консультант управления электронных систем контроля главного управления контроля реализации товаров и услуг Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь.
В ходе вебинара были разъяснены основные требования законодательства по маркировке и прослеживаемости товаров, а также получены ответы на заданные участниками вопросы. 
Ответы представителей Министерства на актуальные вопросы приведены в материале.


Вопрос 1. Белорусская организация — дистрибьютор белорусской профессиональной косметики реализует товары через маркетплейсы OZON и WILDBERRIES в Российскую Федерацию.
Подлежат ли маркировке средствами идентификации указанные товары при реализации их через маркетплейсы в Российскую Федерацию?
Ответ. Косметика маркировке средствами идентификации в Республике Беларусь не подлежит. В Российской Федерации с 01.10.2025 косметика будет подлежать маркировке средствами идентификации.
Таким образом, реализация косметики через маркетплейсы на территории Республики Беларусь возможна без маркировки средствами идентификации, при отгрузках в Российскую Федерацию косметика должна быть промаркирована средствами идентификации российского образца.
[bookmark: _Hlk191916998]В ближайшее время будет реализована техническая возможность получения через РУП «Издательство «Белбланкавыд» кодов маркировки российского образца белорусскими субъектами хозяйствования, осуществляющими экспорт косметики на территорию государств, где введена их маркировка средствами идентификации (в Российскую Федерацию). Информация по данному вопросу будет размещена на сайте РУП «Издательство «Белбланкавыд» datamark.by и на сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь nalog.gov.by. Для получения кода маркировки обязательно наличие GTIN товара. Таким образом, для экономии времени организации уже сейчас необходимо обратиться в ГП «Центр систем идентификации» для того, чтобы описать эти товары.


[bookmark: _Hlk192154745]Вопрос 2. Оптовая организация формирует новогодние подарочные наборы из шоколадных конфет в ассортименте для дальнейшей их реализации, в том числе для профсоюзных организаций. В состав подарочных наборов входит шоколад с кодом ТН ВЭД, который планируется включить в перечень товаров, подлежащих прослеживаемости.
[bookmark: _Hlk191889832]Будут ли подлежать такие подарочные наборы шоколадных конфет прослеживаемости?
Ответ. Если в состав наборов входят однотипные шоколадные конфеты, классифицируемые одним и тем же кодом ТН ВЭД и дополнительным четырехзначным кодом в соответствии с классификатором, установленным постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 12 февраля 2016 г. № 5 «Об определении классификаторов и особенностей таможенного декларирования», включенными в перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости, установленный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23 апреля 2021 г. № 250, то такие наборы будут подлежать прослеживаемости.
В том случае, если в состав наборов входят различные виды шоколадных конфет, как включенные в вышеназванный перечень, так и не включенные в него, такие наборы не будут подлежать прослеживаемости и требования Указа Президента Республики Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 496 «О прослеживаемости товаров» на совершение операций, связанных с их оборотом, не будут распространяться.
Обращаем внимание, что при приобретении товаров, которые подлежат прослеживаемости, организации обязаны использовать электронные накладные и соблюдать иные требования, предусмотренные Указом Президента Республики Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 496 «О прослеживаемости товаров». Если шоколад, который подлежит прослеживаемости, будет продаваться профсоюзным организациям, то они должны стать участниками электронного документооборота, получить GLN и подписать электронную накладную, созданную грузоотправителем-продавцом.


Вопрос 3. Организация оказывает ветеринарные услуги и осуществляет розничную продажу ветеринарных товаров и ветеринарных препаратов.
Подлежат ли с 01.07.2025 дифференцированному учету и маркировке средствами идентификации ветеринарные товары и ветеринарные препараты?
[bookmark: _Hlk192174740]Ответ. Требования по дифференцированному учету, по считыванию и передаче в СККО информации распространяются только на товары, которые подлежат маркировке в Республике Беларусь.
В настоящее время в Республике Беларусь ветеринарные товары и ветеринарные препараты маркировке средствами идентификации не подлежат.


[bookmark: _Hlk191915800]Вопрос 4. В случае внутреннего перемещения автомобильным транспортом товара в торговый объект розничной торговли или сырья в объект общепита для производства в электронной накладной, создаваемой при отгрузке такого товара, необходимо ли указывать сведения о кодах маркировки (средствах идентификации) каждой единицы товара? Каким образом выводить товар и сырье из оборота?
Ответ. Перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости, установлен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23 апреля 2021 г. № 250 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 496».
Согласно подстрочному примечанию к вышеназванному перечню товары определяются исключительно кодом единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза и дополнительным четырехзначным кодом в соответствии с классификатором, установленным постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 12 февраля 2016 г. № 5 «Об определении классификаторов и особенностей таможенного декларирования».
В соответствии с пунктом 3 Положения о маркировке товаров средствами идентификации, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 10 июня 2011 г. № 243 «О маркировке товаров», субъекты хозяйствования, осуществляющие оборот товаров со средством идентификации, нанесенным непосредственно на товар или его упаковку либо на материальный носитель, не содержащий элементы (средства) защиты от подделки или знак защиты, обязаны использовать электронные накладные с указанием в них информации о средствах идентификации.
[bookmark: _Hlk192067898]Таким образом, в случае внутреннего перемещения автомобильным транспортом в торговый объект розничной торговли или в объект общепита для производства товаров и сырья, подлежащих прослеживаемости и (или) маркированных незащищенными средствами идентификации, у субъекта хозяйствования возникает обязанность по использованию электронных накладных, в которых необходимо указывать информацию о кодах маркировки каждой единицы товара.
В случае реализации товаров (продукции общественного питания), изготовленных с использованием товаров и сырья, подлежащих прослеживаемости, обязанность по использованию электронных накладных у субъекта хозяйствования отсутствует.
При использовании товара как сырья для производства обязанности вносить сведения у организации нет. Если у организации есть потребность в передаче таких сведений, то у РУП «Издательство «Белбланкавыд» реализован механизм передачи дополнительной (не обязательной) информации в систему маркировки.


Вопрос 5. При ввозе товаров легкой промышленности и обуви из Российской Федерации при приемке товаров в системе маркировки содержится неполная информация о кодах маркировки. В перечень информации, подаваемой в ПК СПТ при поставках товара, подлежащего маркировке, включена информация о кодах маркировки.
Будет ли предусмотрена передача субъектами хозяйствования Российской Федерации полных кодов маркировки при отгрузках и поставках в систему маркировки к 01.10.2025?
Ответ. Передача полной информации о кодах маркировки российской стороной не осуществляется в связи с особенностями правового регулирования ее передачи, установленными национальным законодательством Российской Федерации.


Вопрос 6. По молочной продукции необходимо ли будет передавать данные о кодах маркировки в ПК СПТ, указывать их в электронных накладных в случае отсутствия у субъекта хозяйствования программных и технических средств с 01.10.2025?
Ответ. В электронных накладных возможно не указывать коды маркировки в отношении молочной продукции.
В электронных накладных по молочной продукции не требуется обязательное указание кодов маркировки, как по товарам, подлежащим прослеживаемости и маркировке, так и по товарам, подлежащим только маркировке. В электронной накладной передавать коды маркировки необходимо только при наличии технической готовности субъекта хозяйствования. 


Вопрос 7. У субъектов хозяйствования остались в обороте товары с нанесенными на них контрольными (идентификационными) знаками (КИЗ), реализованными до 08.07.2021. В таком КИЗ отсутствует QR-код или DataMatrix.
Как реализовывать маркируемые товары с нанесенными на них КИЗ после 01.07.2025? Будет ли субъект хозяйствования привлечен к административной ответственности за реализацию таких товаров?
Ответ. Согласно нормам Указа Президента Республики Беларусь от 10 июня 2011 г. № 243 «О маркировке товаров» (в ред. Указа Президента Республики Беларусь от 6 января 2021 г. № 9 «Об изменении указов Президента Республики Беларусь») КИЗ пригодны к использованию, они валидны и легитимны до их полного использования.
Таким образом, товары с нанесенными на них КИЗ как в настоящее время, так и после 01.07.2025 можно продавать только с необходимостью считывания GTIN. Перемаркировка таких товаров унифицированными контрольными знаками нормами вышеназванного Указа не предусмотрена. Соответственно административная ответственность за оборот товаров, маркированных только КИЗ, законодательством не предусмотрена.


Вопрос 8. Обязательно ли нанесение кодов агрегации со средствами идентификации? Как работать с оптовыми продажами в случае необязательной агрегации?
Ответ. Агрегация — это право, а не обязанность. Поэтому у организации есть два варианта: либо агрегация, при этом код агрегации должен в обязательном порядке находиться в системе маркировки, либо указание всех кодов маркировки, нанесенных на все товарные единицы.


Вопрос 9. Возможна ли агрегация с УКЗ?
Ответ. Нет, технически невозможна.


Вопрос 10. Покупатель вернул маркированный средствами идентификации товар. Каким способом возвращать в продажу проданные средства идентификации?
Ответ. Информация об операциях, выполняемых на кассовом оборудовании, передается в СККО в режиме онлайн.
Если покупатель возвратил товар, подлежащий маркировке, со средством идентификации, кассир должен выполнить на кассовом оборудовании операцию регистрации возврата денежных средств и отсканировать средство идентификации. Сразу же после этого возвращенный товар можно продавать снова.
В случае, когда покупатель возвратил товар, подлежащий маркировке, без средства идентификации, субъекту торговли необходимо приобрести новое средство идентификации и промаркировать товар. После этого товар можно реализовывать.


Вопрос 11. Белорусский импортер из Российской Федерации ввозит товар, который маркирован российскими средствами идентификации. На территории Республики Беларусь данный товар маркировке не подлежит.
Следует ли считывать российский код маркировки при продаже товара в розницу? Если да, то куда передавать информацию?
Ответ. Нет, российский код маркировки считывать не надо. Информацию передавать в СККО не требуется.


[bookmark: _Hlk192241243]Вопрос 12. Белорусский импортер из Российской Федерации ввозит товар, который маркирован российскими средствами идентификации. На территории Республики Беларусь данный товар также подлежит маркировке.
Следует ли перемаркировывать товар белорусскими средствами идентификации?
Ответ. При ввозе из Российской Федерации товаров, маркированных российскими средствами идентификации, которые подлежат обязательной маркировке средствами идентификации в Республике Беларусь, перемаркировывать белорусскими средствами идентификации не требуется и не допускается. В данном случае средство идентификации российского образца должно быть признано в Республике Беларусь, если в системе маркировки содержатся достоверные сведения о товаре и средстве идентификации.
Такой товар возможно продавать с использованием сканирования российских средств идентификации.


Вопрос 13. Компания по системе трейд-ин приобретает у физических лиц бывшую в употреблении (далее — б/у) технику, в том числе ноутбуки и смартфоны, большинство которых не приобретались ранее в торговой сети компании. Взамен физическим лицам выдаются скидочные купоны, с использованием которых они приобретают новую технику со скидкой.
Между компанией и другим юридическим лицом заключен агентский договор, по которому компания — агент, а другое юридическое лицо — принципал, по поручению которого агент осуществляет скупку оборудования (т.е. б/у техники) с последующей передачей принципиалу по ТТН. В дальнейшем принципиал б/у технику разбирает на запчасти.
При приеме б/у техники с каждым физическим лицом заключается договор, в котором физическое лицо — продавец, а компания — покупатель, действующий в рамках агентского договора в интересах принципиала.
Необходимо ли компании маркировать средствами идентификации вышеуказанную б/у технику (ноутбуки, смартфоны и т.д.) с учетом того, что процесс регистрации в ePASS по такой технике невозможно обеспечить ввиду отсутствия информации о базовых характеристиках техники?
Ответ. Б/у технику маркируют только субъекты хозяйствования, осуществляющие комиссионную торговлю непродовольственными товарами либо которым физическое лицо вернуло такой товар, ранее приобретенный у них.
В соответствии с пунктами 39–41 приложения 2 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 2011 г. № 1030 «О подлежащих маркировке товарах» на территории Республики Беларусь с 01.10.2025 маркировке средствами идентификации будут подлежать мобильные телефоны и ноутбуки, в том числе и б/у.
Согласно нормам абзаца третьего подпункта 2.3 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 10 июня 2011 г. № 243 «О маркировке товаров» запрещается оборот на территории Республики Беларусь товаров без нанесенных на товары или их упаковку средств идентификации, либо с нанесенными на товары или их упаковку средствами идентификации в нарушение установленного Советом Министров Республики Беларусь или уполномоченным им органом порядка, либо при отсутствии сведений о товарах с нанесенными на них или их упаковку средствами идентификации и нанесенных на товары средствах идентификации в системе маркировки, несоответствии данных сведений сведениям, содержащимся в системе маркировки.
Пунктом 10 приложения 3 к вышеназванному Указу определено, что под оборотом товаров понимаются ввоз, хранение, транспортировка, использование, получение и передача товаров, в том числе их приобретение, предложение к реализации и реализация на территории Республики Беларусь, а также трансграничная торговля.
Обязанность по маркировке товаров средствами идентификации возложена на субъектов хозяйствования, осуществляющих ввоз на территорию Республики Беларусь товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации, производство товаров на территории Республики Беларусь, торговлю товарами на территории Республики Беларусь, возвращенными покупателями, и (или) комиссионную торговлю непродовольственными товарами на основании заключенных с физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, договоров комиссии.
Таким образом, у субъекта хозяйствования, не осуществляющего комиссионную торговлю непродовольственными товарами либо товарами, возращенными покупателями, нет оснований для маркировки средствами идентификации ноутбуков и смартфонов. Следовательно, субъект хозяйствования не вправе реализовывать ноутбуки и смартфоны без средств идентификации субъектам хозяйствования и (или) физическим лицам в связи с тем, что на территории Республики Беларусь оборот немаркированных товаров запрещен.


[bookmark: _Hlk192176244]Вопрос 14. Белорусский импортер из Российской Федерации ввозит товар (одежду, обувь), который маркирован российскими средствами идентификации. Товар вводится в оборот в ГИС «Электронный знак».
Необходимо ли вносить информацию о таких товарах в Банк данных электронных паспортов товаров (ePASS)?
Ответ. Требования белорусского законодательства относительно состава данных в электронном паспорте отличаются от российских. В карточке товара, формируемой в Российской Федерации, отсутствуют реквизиты, обязательные для белорусского электронного паспорта товара. В то же время некоторые реквизиты описания являются уникальными только для России.
Таким образом, белорусскому импортеру следует обратиться в межведомственную распределенную информационную систему «Банк данных электронных паспортов товаров» (ePASS) и заполнить недостающие реквизиты на ввезенный из Российской Федерации товар.
Если белорусский импортер осуществляет только оптовую торговлю ввезенными из Российской Федерации товарами, то перемещать их по электронным накладным возможно и без внесения недостающей информации о таких товарах в Банк данных электронных паспортов товаров (ePASS). Но реализовать в розницу данные товары без наличия информации о них в ePASS в торговых объектах с торговой площадью 200 квадратных метров и более, а с 01.07.2025 — в любых торговых объектах либо без торговых объектов запрещено.


Вопрос 15. Следует ли оформлять электронную накладную с передачей в ней кодов маркировки при отгрузке на переработку и утилизацию ранее промаркированного товара?
Ответ. Нет, в данном случае оформлять электронную накладную не требуется.


Вопрос 16. При поступлении товара на склад в какие сроки необходимо подписать электронную накладную (ЭТТН)?
Ответ. Если в ЭТТН или ЭТН не требуется внесение изменений и (или) дополнений, грузополучатель не позднее дня фактического получения товаров подписывает ЭТТН или ЭТН ЭЦП ответственного лица (ответственных лиц) (п. 31 структуры и формата электронных накладных и иных документов, подтверждающих перемещение товаров при осуществлении взаимной торговли с другими государствами, утвержденных постановлением Национальной академии наук Беларуси, Министерства финансов Республики Беларусь, Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь и Министерства связи и информатизации Республики Беларусь от 18 декабря 2023 г. № 9/75/35/26; далее — ТНПА).
Обращаем внимание. В случае неподписания грузополучателем ЭТТН или ЭТН, содержащей сведения о прослеживаемых товарах, в течение 10 рабочих дней с момента ее создания такая ЭТТН или ЭТН автоматически отменяется EDI-провайдером грузоотправителя в порядке, установленном пунктом 77 ТНПА. Сведения об автоматической отмене ЭТТН или ЭТН направляются в ПК СПТ (п. 48 ТНПА). Данное положение применяется исключительно в целях функционирования системы прослеживаемости товаров.
Таким образом, непосредственно при поступлении товара на склад и принятии его грузополучатель должен подписать электронную накладную ЭЦП.


Вопрос 17. Организация приобрела программную кассу, однако старую кассу, не соответствующую требованиям законодательства, не отключила и использует ее в работе.
Можно ли не отключать старую кассу до 01.07.2025?
Ответ. Законодательством не запрещается использование параллельно двух касс.


Вопрос 18. В организацию поступили по товарно-транспортной накладной автомобильные шины для погрузчика. Поставщик шин утверждает, что электронная накладная не требуется, так как шины с таким кодом ТН ВЭД не подлежат прослеживаемости.
Нужно ли требовать от поставщика подтверждение данной информации? Как определить, подлежат ли прослеживаемости вышеуказанные шины?
Ответ. Для того чтобы понять, подлежит ли прослеживаемости товар, т.е. включен ли он в перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23 апреля 2021 г. № 250, необходимо знать, каким кодом ТН ВЭД и дополнительным четырехзначным кодом в соответствии с классификатором, установленным постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 12 февраля 2016 г. № 5 «Об определении классификаторов и особенностей таможенного декларирования», данный товар классифицируется.
В данном случае за разъяснениями организации необходимо обратиться либо к поставщику шин, либо в Минскую центральную таможню.


Вопрос 19. Белорусский импортер ввозит товар (парфюмерию) из Российской Федерации. Указанный товар подлежит маркировке в Российской Федерации, однако перед поставкой в Беларусь российский поставщик удаляет с товара средства идентификации.
Как с 01.07.2025 осуществлять реализацию указанного товара?
Ответ. Требования по дифференцированному учету, по считыванию и передаче в СККО информации распространяются только на товары, которые подлежат маркировке в Республике Беларусь. В настоящее время в Республике Беларусь парфюмерия маркировке средствами идентификации не подлежит.


Вопрос 20. Для определения четырех дополнительных знаков ТН ВЭД предлагается обращаться с запросом в Минскую центральную таможню. На практике необходимо получить информацию о нескольких тысячах товаров. Планируется ли открытие для субъектов хозяйствования доступа к базам данных Государственного таможенного комитета, содержащим необходимую информацию?
Ответ. Ответ на вопрос находится в компетенции ГТК.


[bookmark: _Hlk192519849]Вопрос 21. Как расширять количественный учет, если чай и кофе готовятся в кафе? 
Ответ. Выбытие товаров, подлежащих прослеживаемости при их реализации в рознице, использовании в производстве, у нас не предусмотрено. То есть количественный учет осуществляется до момента их использования.
Вместе с тем для того, чтобы вернуть поставщику чай или кофе, необходимо знать, по какой накладной они поступили.
Если заварили пакетик чая либо в кофемашину насыпали кофе —такая операция прослеживаемости не подлежит и нигде не фиксируется.


Вопрос 22.
[bookmark: _Hlk192517292]Вариант 1. Следует ли при возврате поставщику ненадлежащего качества прослеживаемого товара (обувь) в электронной накладной передавать коды маркировки?
[bookmark: _Hlk192517343]Вариант 2. Следует ли при возврате поставщику ненадлежащего качества прослеживаемого товара (молочная продукция — сыр) в электронной накладной передавать коды маркировки?
Ответ.
1. При возврате поставщику ненадлежащего качества прослеживаемого товара (обувь) необходимо в электронной накладной передавать коды маркировки.
2. При возврате поставщику ненадлежащего качества прослеживаемого товара (молочная продукция — сыр) в электронной накладной не обязательно передавать коды маркировки.


Вопрос 23. Физическим лицом (далее — физлицо) в розничном торговом объекте осуществляется возврат товара, подлежащего маркировке.
Нужно ли в системе маркировки отображать возврат товара от физлица?
Ответ. Информация об операциях, выполняемых на кассовом оборудовании, передается в СККО в режиме онлайн.
Если покупатель возвратил товар, подлежащий маркировке, со средством идентификации, кассир должен выполнить на кассовом оборудовании операцию регистрации возврата денежных средств и отсканировать средство идентификации. Сразу же после этого возвращенный товар можно продавать снова. Самому субъекту хозяйствования не требуется в систему маркировки передавать информацию о возврате физлицом такого товара.
В случае, когда покупатель возвратил товар, подлежащий маркировке, без средства идентификации, субъекту торговли необходимо приобрести новое средство идентификации и промаркировать товар. После этого товар можно реализовывать. Передаче в систему маркировки будет подлежать лишь информация о маркировке товара, возвращенного без средства идентификации.


Вопрос 24. Когда вступит в действие маркировка средствами идентификации моторных масел и антифризов?
Ответ. В настоящее время они маркируются и унифицированными контрольными знаками (УКЗ). Вопрос маркировки средствами идентификации моторных масел и антифризов рассматривается с уполномоченными заинтересованными государственными органами. О сроках введения маркировки будет сообщено дополнительно.

