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	Комментарий к постановлению Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 6 февраля 2023 г. № 5 «Об изменении постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 18 мая 2020 г. № 9»

	


Постановлению Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 6 февраля 2023 г. № 5 «Об изменении постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 18 мая 2020 г. № 9» (далее - постановление) подготовлено на основании части первой пункта 31 Положения об осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 10 января 2005 г. № 9, абзаца третьего пункта 5 статьи 107 Налогового кодекса Республики Беларусь в целях приведения постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 18 мая 2020 г. № 9 «Об отчетности в сфере игорного бизнеса» (далее – постановление № 9) в соответствие с Законом Республики Беларусь от 30 декабря 2022 г. № 230- З «Об изменении законов по вопросам налогообложения».
С 1 января 2023 года в статьи 356 и 357 Налогового кодекса Республики Беларусь внесены изменения, в соответствии с которыми выручку от реализации услуг в сфере игорного бизнеса будут составлять не только принятые ставки в азартных играх, но и доход, полученный организатором азартных игр за предоставление иным лицам возможности организации и (или) проведения азартных игр посредством использования технических решений виртуального игорного заведения.
Учитывая изложенное, пунктом 1 постановления в название графы 5 приложения к постановлению № 9 (отчет об итогах работы в сфере игорного бизнеса), а также в подстрочное примечание 4 к этому приложению вносятся изменения, предусматривающие отражение в отчете об итогах работы в сфере игорного бизнеса сведений о выручке, полученной организаторами азартных игр от реализации услуг в сфере игорного бизнеса, не только в части принятых ставок в азартных играх (по всем разрешенным видам деятельности в сфере игорного бизнеса), но также и в части доходов, полученных за предоставление иным лицам возможности организации и (или) проведения азартных игр посредством использования технических решений виртуального игорного заведения (по деятельности в сфере игорного бизнеса по содержанию виртуального игорного заведения).
Пунктом 2 постановления предусмотрено, что оно вступает в силу после его официального опубликования. На Национальном правовом Интернет – портале Республики Беларусь постановление опубликовано          15 февраля 2023 г. Таким образом, нормы постановления вступили в силу с 16 февраля 2023 г. 
По обновленной форме организаторы азартных игр начнут предоставлять отчет по итогам работы за 1 полугодие 2023 г. (срок предоставления - не позднее 1 августа 2023 г.). 



