2

[bookmark: _GoBack]О нарушениях сроков подачи заявок для проведения оценки доработанных и новых моделей (модификаций) программных касс 

Министерство по налогам и сборам напоминает, что с 1 июля 2025 г. субъекты хозяйствования обязаны использовать программные кассы, соответствующие требованиям постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 29.12.2022 № 41 «Об изменении постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 29 марта 2018 г. № 10».
В целях обеспечения планомерной работы по проведению операторами программных кассовых систем подачи заявок на проведение оценки доработанных программных касс и новых моделей программных касс на соответствие новым требованиям РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» (далее – РУП ИИЦ) обновлен график подачи заявок для проведения оценки доработанных и новых моделей программных касс, соответствующих новым требованиям, а также обновления их у пользователей (график).
В установленные графиком на подачу заявок для проведения оценки доработанных и новых моделей программных касс, соответствующих новым требованиям, сроки не поданы заявки в РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» для проведения оценки:
двух программных кассы ООО «ЦЕНТР ПРОГРАММНЫХ ИННОВАЦИЙ», соответствующей новым требованиям (первая декада сентября 2024 г., первая декада октября 2024 г.);
[bookmark: _Hlk176524481]одной программной кассы ООО «Лайт Вел Организейшн», соответствующей новым требованиям (вторая декада августа 2024 г.).


