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Об использовании индивидуальными предпринимателями мобильного приложения «Электронный знак. Бизнес» при приобретении маркированных средствами идентификации товаров за наличный расчет на территории Российской Федерации.

РУП «Издательство «Белбланкавыд» 26.03.2024 обновлено мобильное приложение «Электронный знак. Бизнес», которое позволяет при приобретении маркированных средствами идентификации товаров за наличный расчет на рынках Российской Федерации считать средство идентификации, нанесенное на упаковку товара, планируемого к приобретению, и выдать результаты сканирования. В зависимости от товарной группы при сканировании кода маркировки отображается информация о товаре и его текущем статусе. 
После получения подтверждения о том, что планируемый к приобретению товар находится на территории Российской Федерации в легальном обороте (значение статуса товара «В обороте») белорусский субъект хозяйствования вправе приобрести такой товар (выполняется операция «положить товар в корзину»). После приобретения товара белорусский субъект хозяйствования вводит его в оборот в Республике Беларусь (код маркировки принимает значение статуса «Введен в оборот в РБ»). 
В последующем, если субъект хозяйствования осуществит сканирование средства идентификации, нанесенного на товар, который по данным мобильного приложения «Электронный знак. Бизнес» уже приобретен и введен в оборот иным субъектом хозяйствования, системой маркировки такое приобретение будет заблокировано.
Учитывая изложенное, рекомендуем субъектам хозяйствования при приобретении товаров, маркированных средствами идентификации, на рынках Российской Федерации за наличный расчет использовать приложение «Электронный знак. Бизнес», что позволит приобретать товар легально и не допустить повторное приобретение товаров, маркированных средствами идентификации, ранее приобретенными и введенными в оборот иными субъектами хозяйствования.
