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КОММЕНТАРИЙ
к постановлению Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 10 мая 2024 г. № 17 «Об изменении постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь
от 3 января 2019 г. № 2»

В связи с принятием постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 10 мая 2024 г. № 17 «Об изменении постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 3 января 2019 г. № 2» (далее — постановление № 17) сообщаем следующее.
Постановление № 17 опубликовано на сайте Национального правового Интернет-портала Республики Беларусь http://www.pravo.by 31 мая 2024 г. (регистрационный № 8/41630) и вступило в силу с 1 июня 2024 г., за исключением норм абзацев третьего и четвертого подпункта 1.2 и подпункта 1.9 пункта 1, которые вступают в силу с 7 июня 2024 г.
Целью принятия постановления № 17 является приведение постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 3 января 2019 г. № 2 «Об исчислении и уплате налогов, сборов (пошлин), пеней» (далее — постановление № 2) в соответствие с Указом Президента Республики Беларусь от 4 марта 2024 г. № 77 «Об освобождении от налога на добавленную стоимость», Указом Президента Республики Беларусь от 2 февраля 2024 г. № 42 «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь».
Перечень форм иных документов дополнен отчетом об использовании товаров, освобожденных от НДС при ввозе на территорию Республики Беларусь с территории государств — членов Евразийского экономического союза в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 4 марта 2024 г. № 77 «Об освобождении от налога на добавленную стоимость» (приложение 3910 к постановлению № 2).
Указанное дополнение обусловлено реализацией положений упомянутого Указа Президента Республики Беларусь от 4 марта 2024 г. № 77, который вступает в силу с 7 июня 2024 г. и нормами которого установлена обязанность для субъектов хозяйствования представлять в налоговый орган по месту постановки на учет данный отчет в целях применения освобождения от НДС при ввозе на территорию Республики Беларусь с территории государств — членов Евразийского экономического союза технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему, аналоги которых не производятся в Республике Беларусь.
Приложения «Сведения о размере и составе использованных льгот» дополнены разделом II «Сведения об основаниях применения льготы, установленной Указом Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» к следующим формам налоговых деклараций (расчетов) по:
налогу на прибыль для белорусских организаций;
подоходному налогу с физических лиц индивидуального предпринимателя (нотариуса, осуществляющего нотариальную деятельность в нотариальном бюро);
налогу на недвижимость организаций;
земельному налогу с организаций.
Часть II расчета суммы арендной платы за земельные участки (приложение 397 к постановлению № 2) дополнена разделом III «Сведения об основаниях применения льготы, установленной Указом Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания».
[bookmark: _GoBack]Данные изменения обусловлены дополнениями, внесенными в пункт 1 Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345, предусматривающими возможность применения субъектами хозяйствования льгот по налогам в период с 1 января 2024 г. по 31 декабря 2028 г. при осуществлении деятельности на территории сельской местности и малых городских поселений (подпункт 1.11 пункта 1 названного Указа в редакции вышеупомянутого Указа Президента Республики Беларусь от 2 февраля 2024 г. № 42).
Раздел II налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц индивидуального предпринимателя (нотариуса, осуществляющего нотариальную деятельность в нотариальном бюро) изложен в новой редакции для целей реализации положений пункта 2 статьи 19 и подпункта 7.4 пункта 7 статьи 214 Налогового кодекса Республики Беларусь.
С учетом вышеуказанных изменений в формах налоговых деклараций (расчетов) и формах иных документов внесены соответствующие коррективы в Инструкцию о порядке заполнения налоговых деклараций (расчетов) по налогам (сборам), книги покупок, утвержденную постановлением № 2.
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