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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


МНС: Более 8 миллионов рублей доначислено в бюджет по результатам проверки

Инспекцией МНС по Гродненской области в ходе проведения внеплановой проверки ООО  установлено искажение сведений об объектах налогообложения, подлежащих отражению в налоговом учете, налоговых декларациях (расчетах), путем распределения единой хозяйственной деятельности ООО между 25 последовательно зарегистрированными субъектами хозяйствования, применяющими упрощенную систему налогообложения без уплаты налога на добавленную стоимость (далее – НДС), повлекших занижение налоговой базы по НДС, налогу на прибыль, налогу на недвижимость.

Установлено, что субъектами хозяйствования заключались договоры на передачу полномочий единоличного исполнительного органа индивидуальным предпринимателям и договоры на оказание услуг по поиску и подбору персонала с индивидуальным предпринимателем. Перечисленные на расчетные счета индивидуальных предпринимателей денежные средства, которые снимались с расчетного счета в виде личного дохода, признаны в ходе проверки доходами физических лиц, полученными под видом дохода от осуществления предпринимательской деятельности, а ООО признано налоговым агентом, которому предъявлен к уплате подоходный налог в размере 715,0 тыс. рублей.

В соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь  проведена корректировка налоговой базы по НДС, налогу на прибыль, налогу на недвижимость, подоходному налогу с физических лиц. 

Всего по результатам проверки  предъявлено к уплате 8 654,9 тыс. рублей.
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