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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


МНС подведены итоги работы налоговых органов за 2024 год

14 февраля 2025 года в Министерстве по налогам и сборам состоялось расширенное заседание коллегии при участии Первого заместителя Премьер-министра Республики Беларусь Н.Г.Снопкова, представителей Совета Министров, Палаты представителей Национального собрания, Совета Республики Национального собрания, Верховного Суда, иных государственных органов.
В ходе коллегии подведены итоги работы налоговых органов за 2024 год и поставлены задачи на 2025 год.

В своем докладе Первый заместитель Министра по налогам и сборам Игорь Николаевич Клепча отметил, что за 2024 год налоговыми органами обеспечено поступление в доход консолидированного бюджета 50 599,7 млн рублей, что составляет 101,5 процента к плановым назначениям.

Платежи, уплаченные плательщиками в добровольном порядке, составили 99,0 процента в доходах бюджета.

Структура доходов бюджета и динамика поступлений по основным доходным источникам характеризуется следующими показателями:

В разрезе основных доходных источников наибольший удельный вес в общем объеме доходов консолидированного бюджета составляет налог на добавленную стоимость – 28,1 процента в бюджет поступило 14 241,5 млн рублей.

Значительные поступления по подоходному налогу – 13 366,0 млн рублей (удельный вес в общем объеме доходов консолидированного бюджета – 26,4 процента), налогу на прибыль – 8  515,7 млн рублей (удельный вес – 16,8 процента). 

В общей сумме поступлений наибольший удельный вес занимают платежи организаций – 94,1 процента, или 47 637,7 млн рублей.

На долю организаций государственного сектора экономики приходится 38,4 процента от общей суммы поступлений, контролируемых налоговыми органами. Данной категорией плательщиков в бюджет уплачено 19 447,8 млн рублей.

Удельный вес платежей организаций негосударственного сектора экономики в формировании доходов бюджета составил 55,7 процента. В бюджет от данной категории плательщиков поступило 28 189,8 млн рублей. 

От индивидуальных предпринимателей за 2024 год поступило 1 415,1 млн рублей (удельный вес – 2,8 процента), физических лиц – 1 530,3 млн рублей (удельный вес – 3,0 процента).

По состоянию на 1 января 2025 г. численность плательщиков налога на профессиональный доход составила более 182 тыс. человек. Темп роста численности обусловлен расширением перечня видов деятельности, по которым плательщики праве осуществлять уплату налога на профессиональный доход. Следует отметить, что по налогу на профессиональный доход, уплачено в бюджет 142,3 млн рублей.

В рамках развития системы префайлинга, налоговыми органами для плательщиков-организаций сформировано 23 тыс. налоговых деклараций по земельному налогу и 39 тыс. налоговых деклараций по транспортному налогу за 2024. 
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