Общие сведения о системе контроля торговых автоматов и средстве контроля налоговых органов 

Согласно пункту 29 Положения о порядке использования кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и приема наличных денежных средств, банковских пластиковых карточек в качестве средства осуществления расчетов на территории Республики Беларусь при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16, с 1 июля 2012 г. запрещается применение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов без встроенного кассового оборудования либо без использования средства контроля налоговых органов.

Система контроля торговых автоматов основана на использовании современных технологий дистанционного контроля за денежным оборотом. Средство контроля налоговых органов – это специальное электронное устройство, которое посредством сотовой подвижной электросвязи дистанционно передает сведения о выручке торговых автоматов, автоматических электронных аппаратов в центр обработки данных, и является частью системы контроля торговых автоматов. РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» осуществляются установка, обслуживание, снятие средства контроля налоговых органов, а также функции центра обработки данных в порядке, определенном Министерством по налогам и сборам. Такой порядок определен Инструкцией о порядке установки, обслуживания, снятия средства контроля налоговых органов и порядке осуществления функций центра обработки данных, утвержденной постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 02.03.2012 № 9.

По состоянию на 01.08.2015 к системе контроля торговых автоматов подключено свыше 3000 торговых автоматов и автоматических электронных аппаратов. Информация о функционировании системы, преимуществах и недостатках подключения к системе по сравнению со  встраиванием в оборудование кассового суммирующего аппарата, тарифах и условиях подключения размещена на сайте системы контроля торговых автоматов http://www.ckta.by.

