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к Закону Республики Беларусь
«Об изменении законов» 
(в части исчисления и уплаты налога на прибыль иностранными организациями)

Подпунктом 1.1 пункта 1 статьи 180 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее — НК) закрепляется, что к постоянному представительству иностранной организации относится в том числе ее филиал, что соотносится с положениями статьи «Постоянное представительство» международных договоров об избежании двойного налогообложения.
Обращаем внимание иностранных организаций, состоящих на учете в налоговых органах Республики Беларусь на основании подпункта 1.5 пункта 1 статьи 70 НК, на необходимость соблюдения норм части второй статьи 6 Закона Республики Беларусь от 13 ноября 2023 г. № 312‑З «Об изменении кодексов». Согласно ее положениям для продолжения осуществления деятельности они обязаны, если иное не предусмотрено законодательными актами, в течение шести месяцев после вступления в силу (с 19 ноября 2024 г.) вышеуказанного Закона открыть филиал, создать юридическое лицо, войти в состав организации на территории Республики Беларусь либо прекратить деятельность в порядке, определенном законодательством.
Справочно. Порядок открытия представительств иностранных организаций и филиалов иностранных юридических лиц на основании статьи 511 Гражданского кодекса Республики Беларусь регулируется постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 16 ноября 2024 г. № 846.
С 2025 г. излагается в новой редакции пункт 8 статьи 186 НК, который регламентирует порядок представления иностранными организациями налоговых деклараций (расчетов) по налогу на прибыль. В частности, в случае открытия филиала в Республике Беларусь такие декларации представляются в тот налоговый орган, в котором иностранная организация состоит на учете в связи с его открытием.
В этот же налоговый орган исходя из положений пункта 6 статьи 136 и пункта 2 статьи 2161 НК следует представлять налоговую декларацию (расчет) по НДС и налоговую декларацию (расчет) налогового агента по подоходному налогу с физических лиц.
