О разъяснении отдельных вопросов при реализации товаров 
через российские маркетплейсы

1. Об уплате налога на добавленную стоимость (далее – НДС) при ввозе товаров российским комиссионером для продажи товаров белорусского продавца на российском маркетплейсе.
[bookmark: _GoBack]Министерство по налогам и сборам с учетом пояснений Министерства финансов Российской Федерации о вступивших в силу с 1 января 2025 года изменениях в статью 151 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ), устанавливающих обязанность комиссионеров уплачивать НДС при ввозе товаров на территорию Российской Федерации из государств-членов Евразийского экономического союза на основании договоров поручения, комиссии, агентских договоров, предусматривающих реализацию товаров комитента физическим лицам, информирует.
	В ситуации, когда товары импортируются на территорию Российской Федерации российским комиссионером (организацией или индивидуальным предпринимателем) на основании договора поручения (комиссии, агентского договора), заключенного с белорусским комитентом, и в дальнейшем реализуются российским комиссионером физическим лицам посредством российской электронной площадки, с 1 января 2025 года НДС подлежит уплате российским комиссионером в Российской Федерации в соответствии с пунктом 4 статьи 151 НК РФ.
2. О формировании цены при реализации товаров через электронную торговую площадку Ozon.
С учетом пояснений ООО «Интернет Решения» (Ozon) рекомендуем белорусским организациям (на общей системе налогообложения), реализующим товары через электронную торговую площадку Ozon как белорусским, так и иностранным покупателям, использовать два личных кабинета на указанной площадке, один из которых предназначен для реализации товаров белорусским покупателям, а второй – для реализации товаров покупателям, находящимся за пределами Республики Беларусь. 
В таком случае, учитывая обязанность белорусского продавца уплачивать в Республике Беларусь НДС с оборотов по реализации товаров белорусским покупателям посредством маркетплейсов, в первом личном кабинете белорусский продавец должен указывать в карточках товаров цены с учетом НДС.
В свою очередь при формировании карточек товаров во втором личном кабинете отсутствует необходимость включать НДС в цены товаров, поскольку в Республике Беларусь не облагаются НДС обороты по реализации товаров при их электронной дистанционной продаже иностранным покупателям. ООО «Интернет Решения» (Ozon) для уплаты в Российской Федерации НДС при электронной торговле товарами (введенного с 01.07.2024) увеличивает для российских покупателей стоимость товаров белорусских продавцов на сумму НДС.


