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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


О постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 23 октября 2023 г.   № 712/19 «Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16» 
В целях реализации мер, направленных на увеличение доли безналичных расчетов при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 23 октября 2023 г. № 712/19  «Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16» (далее – постановление № 712/19):
расширены случаи, при которых субъекты хозяйствования обязаны использовать кассовое оборудование и платежные терминалы.

В частности, такая обязанность вводится при:

осуществлении розничной торговли с использованием палаток, лотков и иных приспособлений, продаже товаров в поездах, в объектах бытового обслуживания населения, расположенных в сельской местности, осуществлении торговли с доставкой товаров на дом операторами почтовой связи;

выездном выполнении работ (оказании услуг), в том числе бытовых услуг на территории сельской местности;

осуществлении автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении (за исключением автомобилями-такси);

оказании услуг по приему заявлений о выдаче визы для въезда в государства с визовым режимом;

усовершенствован порядок приема средств платежа с использованием автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов в безналичном порядке;

предусмотрена возможность выдачи платежного документа в электронном виде субъектами, использующими специальную компьютерную систему. 

Постановление № 712/19 вступает в силу с 01.07.2025.
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