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[bookmark: _GoBack]Комментарий «О применении соглашения об избежании двойного налогообложения с США в период действия постановления Совета Министров Республики Беларусь от 7 марта 2024 г. № 164 «О вопросах налогообложения»

На уведомление о приостановлении[footnoteRef:1] исполнения Республикой Беларусь подпункта (g) пункта 1 статьи III Конвенции между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки по вопросам налогообложения, подписанной в г. Вашингтоне 20 июня 1973 г. (далее — Конвенция), Госдепартамент США проинформировал о взаимном приостановлении исполнения вышеуказанной нормы Конвенции. [1: В соответствии с пунктом 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 7 марта 2024 г. № 164 «О вопросах налогообложения».] 

Приостановление вступает в силу с 17 декабря 2024 г. и действует до 31 декабря 2026 г. или до более ранней даты, если правительства двух стран примут взаимное решение.
В связи с изложенным при применении Конвенции следует принимать во внимание неприменение США в качестве ответной меры положений подпункта (g) пункта 1 статьи III Конвенции в указанный период.
