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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


МНС: в ходе проведения последующего этапа камеральной проверки организации установлена схема «дробление бизнеса»
Налоговыми органами Витебской области в ходе проведения последующего этапа камеральной проверки в отношении ООО «Е», занимающегося ресторанным бизнесом, установлена схема «дробление бизнеса». Для уменьшения своих налоговых платежей учредители ООО «Е» зарегистрировали ещё четыре компании с такой же деятельностью в разных городах Республики Беларусь. 

Намеренное разделение общей хозяйственной деятельности позволило распределять нарастающую выручку основной организации ООО «Е» между взаимозависимыми субъектами с целью сохранения возможности применения всеми субъектами УСН в рамках установленных критериев выручки для применения особого режима налогообложения.

Инспекцией в адрес ООО «Е» направлено уведомление с предложением добровольно скорректировать налоговые обязательства и, в связи с превышением совокупного размера выручки для применения особого режима налогообложения, исчислить налоги по общеустановленной системе налогообложения. 

На уведомление инспекции ООО «Е» в добровольном порядке произведена корректировка налоговой базы по НДС и налогу на прибыль, что привело к доначислению налогов в общей сумме 1 млн рублей. Одновременно присоединенными организациями представлены уточненные налоговые декларации (расчеты) по налогу при УСН с уменьшенной суммой налога при УСН.

Добровольное реагирование ООО «Е» на уведомление налогового органа исключило направление материалов в органы уголовного преследования.
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