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06.12.2024 № 4-1-15/03487
на № 26-4-1-18/327 ад 24.01.2018	Инспекции МНС по областям
и г. Минску

Об оказании содействия
экспортерам при реализации 
товаров в ЕАЭС 

Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь (далее – МНС) разъясняет алгоритм действий налогового органа при поступлении обращений от белорусских экспортеров по фактам отсутствия у них сведений о составленных контрагентами (импортерами) заявлений о ввозе товаров и уплате косвенных налогов (далее - заявление) либо отсутствия на сайте МНС сведений о заявлениях, полученных от контрагентов (импортеров).
        Справочно. Исходя из пункта 6 Правил заполнения заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов, являющихся приложением 2 к Протоколу об обмене информацией в электронном виде между налоговыми органами государств – членов Евразийского экономического союза об уплаченных суммах косвенных налогов от 11 декабря 2009 года (в редакции Протоколов от 08.10.2014, от 31.12.2014, от 22.08.2023, далее – Протокол об обмене): 
контрагент (импортер) направляет два экземпляра заявления с отметкой налогового органа белорусскому экспортеру (в случае, если контрагентом (импортером) в налоговый орган представлялось заявление на бумажном носителе; 
контрагент (импортер) направляет на бумажном носителе или в электронном виде белорусскому экспортеру копии составленного им заявления и документа, полученного от налогового органа, подтверждающего факт уплаты косвенных налогов (в случае, если контрагентом (импортером) в налоговый орган представлялось заявление в электронном виде с электронной (электронно-цифровой) подписью).  
[bookmark: _GoBack]Основанием для применения ставки налога на добавленную стоимость (далее - НДС) в размере ноль (0) процентов, освобождения от акцизов при реализации плательщикам государств - членов Евразийского экономического союза (далее - ЕАЭС) товаров, вывезенных в государства - члены ЕАЭС, является наличие у белорусского экспортера подтверждающих документов, определенных в  пункте 4 Протокола о порядке взимания косвенных налогов и механизме контроля за их уплатой при экспорте и импорте товаров, выполнении работ, оказании услуг, являющегося приложением № 18 к Договору о ЕАЭС (далее – Протокол), из которых заявление (реестр заявлений) подлежит представлению белорусским экспортером в налоговый орган (подп. 1.3 п. 1 ст. 124 Налогового кодекса Республики Беларусь, далее - Кодекс).
          Справочно. В приложение 11 к форме налоговой декларации (расчета) по НДС, приложение 2 к форме налоговой декларации (расчета) по акцизам включаются реквизиты и сведения из тех заявлений, информация о которых поступила в МНС в форме, предусмотренной статьей 2 Протокола об обмене (пункты 31, 42 Инструкции о порядке заполнения налоговых деклараций (расчетов) по налогам (сборам), книги покупок, утвержденной постановлением МНС от 03.01.2019 № 2).
Документальное подтверждение фактического вывоза товаров с территории Республики Беларусь на территорию государств - членов ЕАЭС производится в течение 180 календарных дней с даты отгрузки этих товаров (п. 5 Протокола, п. 5 ст. 124 Кодекса). При этом, при реализации товаров на основании договоров комиссии, поручения или иных аналогичных гражданско-правовых договоров отсчет установленного срока осуществляется с даты отгрузки товаров комиссионером, поверенным или иным аналогичным лицом покупателю. 
При отсутствии у белорусского экспортера подтверждающих документов до представления налоговой декларации (расчета) по НДС, налоговой декларации (расчета) по акцизам за тот отчетный период, в котором не истек установленный срок, обороты по реализации товаров в налоговой декларации (расчете) по НДС, объекты налогообложения акцизами в налоговой декларации (расчете) по акцизам не отражаются.
Белорусский экспортер, который в продолжительный период (более 90 календарных дней с даты отгрузки товаров) не получил от импортера заявление, в целях предотвращения необоснованного отвлечения оборотных средств вправе направить в инспекцию МНС по месту постановки на учет обращение, содержащее сведения об отсутствии заявления, о результатах переписки (переговоров) с импортером о причинах не представления им заявления и просьбу проинформировать налоговые органы государства-члена ЕАЭС о факте поставки товаров в адрес импортера (далее - обращение). К обращению следует приложить заверенные белорусским экспортером копии договора с импортером и товаросопроводительных документов на отгрузку товаров в его адрес.
При получении от белорусского экспортера обращения и прилагаемых к нему документов, инспекция МНС для выяснения всех обстоятельств, имеющих отношение к поставкам товаров импортеру за пределы Республики Беларусь, причин отсутствия заявлений, формирует проект запроса в налоговый орган государства-члена ЕАЭС, на территорию которого импортированы товары и направляет его в инспекцию МНС по соответствующей области (г. Минску).
Запрос направляется с указанием соответствующего соглашения (в зависимости от государства-члена ЕАЭС, на территорию которого согласно представленным белорусским экспортером товаросопроводительным документам импортированы товары).
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