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Министерство по налогам и сборам по вопросу обеспечения выполнения долицензионного требования в части наличия лицензии на осуществление деятельности в сфере игорного бизнеса и осуществления такой деятельности на территории Республики Беларусь не менее двух лет организаторами азартных игр, планирующими осуществлять деятельность в сфере игорного бизнеса по содержанию виртуального игорного заведения, сообщает.

В силу норм Закона Республики Беларусь от 14.10.2022 № 213 – З «О лицензировании» (далее – Закон о лицензировании) осуществление деятельности в сфере игорного бизнеса возможно только после получения лицензии на услуги, составляющие лицензируемый вид деятельности.
Долицензионные (лицензионные) требования предъявляемые к  соискателю лицензии (лицензиату) при осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, в том числе посредством виртуального игорного заведения, с 1 января 2023 г. определены в главе 17 Закона о лицензировании. 
В соответствии с подпунктом 3.1 пункта 3 статьи 105 Закона о лицензировании одним из долицензионных требований для содержания виртуального игорного заведения является наличие лицензии на осуществление деятельности в сфере игорного бизнеса и осуществление такой деятельности на территории Республики Беларусь не менее двух лет. 
Указанная норма предусматривает необходимость одновременного выполнения двух требований:
наличие лицензии на осуществление деятельности в сфере игорного бизнеса;
осуществление деятельности в сфере игорного бизнеса на территории Республики Беларусь не менее двух лет. При этом законодательством не предусмотрено, что деятельность в сфере игорного бизнеса должна осуществляться организатором азартных игр беспрерывно в течение не менее двух лет.
Таким образом, юридическое лицо, осуществляющее деятельность в сфере игорного бизнеса на территории Республики Беларусь не менее двух лет (в совокупности), вправе обратиться за получением лицензии на содержание виртуального игорного заведения при наличии лицензии на осуществление деятельности в сфере игорного бизнеса. 
