Зарегистрировано в Национальном реестре правовых актов

Республики Беларусь 2 апреля 2002 г. N 1/3577

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

29 марта 2002 г. N 161

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ СОХРАННОСТИ И

ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГОРЮЧЕ-СМАЗОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

(в ред. Указа Президента Республики Беларусь от 01.03.2007 N 116)

В целях повышения эффективности использования горюче-смазочных материалов <*> в государственных организациях, иных организациях, имеющих долю государственной собственности, и в колхозах (далее - организации) ПОСТАНОВЛЯЮ:

-------------------------------

<*> Для целей настоящего Указа под горюче-смазочными материалами понимаются бензин, дизельное топливо и моторные масла.

1. Утратил силу с 1 марта 2007 года. - Указ Президента Республики Беларусь от 01.03.2007 N 116.

Пункт 2 вступил в силу со дня официального опубликования (п. 5 данного документа).

2. Совету Министров Республики Беларусь:

2.1. установить порядок учета поступления, хранения и расходования горюче-смазочных материалов;

2.2. в двухмесячный срок:

разработать порядок стимулирования должностных лиц организаций за экономию горюче-смазочных материалов от внедрения ресурсосберегающих технологий, модернизации производства и освоения новых методов использования транспортных средств;

принять комплекс мер по развитию и повышению эффективности научно-исследовательских работ, направленных на снижение удельного расхода горюче-смазочных материалов и совершенствование системы контроля за их использованием при эксплуатации технических средств;

разработать систему мер по обеспечению заправки индивидуальных транспортных средств граждан, проживающих в сельской местности, горюче-смазочными материалами;

обеспечить приведение решений Правительства и подчиненных ему республиканских органов государственного управления в соответствие с настоящим Указом;

принять иные меры, необходимые для выполнения настоящего Указа.

3. Комитету государственного контроля, Министерству внутренних дел, иным контролирующим органам в пределах их компетенции:

усилить контроль за достоверностью выполняемых объемов работ, применением научно обоснованных норм расходования горюче-смазочных материалов;

обеспечивать проведение в организациях проверок сохранности и эффективности использования горюче-смазочных материалов и по их результатам вносить предложения о привлечении лиц, виновных в нарушениях, к дисциплинарной ответственности вплоть до освобождения от занимаемых должностей, а при наличии оснований незамедлительно принимать меры для привлечения их к административной и уголовной ответственности.

4. Контроль за выполнением настоящего Указа возложить на Комитет государственного контроля.

5. Настоящий Указ вступает в силу через 30 дней после его официального опубликования, за исключением пункта 2, который вступает в силу со дня официального опубликования этого Указа.

Президент Республики Беларусь А.ЛУКАШЕНКО


