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[bookmark: _GoBack]О маркировке товаров на уполномоченных складах

В соответствии с нормами Указа Президента Республики Беларусь 
от 10 июня 2011 г. № 243 «О маркировке товаров» (далее – Указ № 243) определены категории субъектов хозяйствования, обязанные осуществлять маркировку, а также места, где может осуществляться такая маркировка. Так, в частности, в соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 Положения о маркировке товаров унифицированными контрольными знаками, утвержденного Указом № 243, подпунктом 2.1 пункта 2 Положения о маркировке товаров средствами идентификации, утвержденного Указом № 243, товары могут маркироваться субъектами хозяйствования, осуществляющими ввоз на территорию Республики Беларусь товаров, в отношении которых:
не совершаются таможенные операции и не производится таможенный контроль, - за пределами Республики Беларусь либо на территории уполномоченных складов;
после помещения таких товаров под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления или реимпорта - на уполномоченных складах.
Уполномоченный склад – это склад для хранения товаров и их маркировки унифицированными контрольными знаками (далее – УКЗ), средствами идентификации (далее – СИ) (пункт 18 перечня используемых терминов и их определений приложения 3 к Указу № 243). 
Постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 03.05.2021 № 17 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 10 июня 2011 г. № 243» (далее – постановление № 17) определен перечень уполномоченных складов (приложение 3 к постановлению № 17), а также требования, предъявляемые к уполномоченным складам и их владельцам (приложение 4 к постановлению № 17).
Для нахождения в перечне уполномоченных складов собственник склада обязан соответствовать всем требованиям, определенным в приложении 4 к постановлению № 17 (пункт 3 указанного приложения). 
С 18.02.2024 одним из предъявляемых к владельцам уполномоченных складов требований является присоединение к Соглашению о сотрудничестве и взаимодействии в сфере контроля за оборотом товаров, подлежащих маркировке унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации (далее – Соглашение, прилагается).
Справочно. Полномочия МНС на заключение Соглашения установлены подпунктом 5.201 Положения о Министерстве по налогам и сборам Республики Беларусь, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.10.2001 № 1592 «Вопросы Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь».
В частности, подпунктом 4.1.8 пункта 4 Соглашения предусмотрено, что владелец уполномоченного склада обязан вести учет сведений о субъектах хозяйствования, осуществляющих ввоз товаров, подлежащих маркировке УКЗ или СИ, и размещение ввезенных товаров на уполномоченном складе, предусматривающий учет следующих данных: наименование субъекта хозяйствования-импортера, учетный номер плательщика, наименование ввезенного и размещенного на уполномоченном складе товара, код ТН ВЭД, количество ввезенного и размещенного на уполномоченном складе товара, стоимость товара (рублей), дата ввоза, наименование субъекта хозяйствования-поставщика, код плательщика поставщика или аналог кода плательщика, присвоенный в соответствии с законодательством иностранного государства. При необходимости такие сведения предоставляются МНС (его территориальному органу) в порядке, предусмотренном абзацем третьим пункта 3 Соглашения.
Согласно абзацу восьмому и девятому пункта 1 приложения 4 к постановлению № 17, уполномоченный склад должен быть  оснащен соответствующим оборудованием для маркировки товаров и программным обеспечением (для маркировки товаров средствами идентификации), а также обеспечивать возможность маркировки товаров унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации в соответствии с Инструкцией о порядке маркировки товаров, утвержденной постановлением № 17.  Указанные требования с 18.02.2024 не изменились. 
Оборудование для маркировки товаров унифицированными контрольными знаками и средствами идентификации, программное обеспечение для маркировки товаров средствами идентификации, может находиться у владельца уполномоченного склада на праве собственности или ином законном основании (абзац четвертый пункта 2 приложения 4 к постановлению № 17). Указанное требование также не претерпело изменений с 18.02.2024.
Основываясь на нормах материального права, а именно Указа 
№ 243, постановления № 17, Соглашения, обязанности по маркировке товаров УКЗ или СИ могут быть выполнены субъектами, осуществляющими ввоз на территорию Республики Беларусь товаров, на территории уполномоченных складов:
самостоятельно; 
с привлечением третьих лиц, не являющихся владельцами уполномоченных складов, оказывающих услуги по маркировке. При этом договор на пользование складом должен быть заключен между субъектом, осуществляющим ввоз на территорию Республики Беларусь товаров и владельцем уполномоченного склада, в целях безусловного выполнения абзаца девятого пункта 1, абзаца восьмого пункта 2 приложения 4 к постановлению № 17, Соглашения;
с привлечением владельца уполномоченного склада, который может оказать услуги по маркировке самостоятельно либо с привлечением третьих лиц. При этом договор на оказание услуг должен быть заключен между субъектом, осуществляющим ввоз на территорию Республики Беларусь товаров и владельцем уполномоченного склада, в целях безусловного выполнения абзаца девятого пункта 1, абзаца восьмого пункта 2 приложения 4 к постановлению № 17, Соглашения.

