КОММЕНТАРИЙ К ЗАКОНУ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 
ОТ 13 ДЕКАБРЯ 2024 г. № 47-З «ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЗАКОНОВ» 
В ЧАСТИ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА С ОРГАНИЗАЦИЙ

Внесены редакционные правки в пункт 2 статьи 3071 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее — НК) в отношении не признания плательщиками транспортного налога государственных учреждений, созданных местными исполнительными и распорядительными органами для обеспечения деятельности бюджетных организаций, в соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 23 декабря 2019 г. № 475.
С 2025 года транспортные средства будут включаться в перечень транспортных средств повышенной комфортности с указанием количества лет, прошедших с года их выпуска (пункт 11 статьи 3077 НК).
С 2025 года пунктом 1 статьи 3079 НК установлены особенности признания плательщиками транспортного налога организаций-правопреемников и организаций, ранее имевших филиалы, исполняющие налоговые обязательства таких организаций, при ликвидации таких филиалов или при прекращении исполнения филиалом налоговых обязательств организации самостоятельно.
Так, в отношении транспортных средств, зарегистрированных в ГАИ:
после даты реорганизации организации в форме присоединения, слияния, преобразования за реорганизованной организацией, до осуществления регистрации в ГАИ этих транспортных средств за организацией — правопреемником такой реорганизованной организации плательщиком признается организация-правопреемник;
после даты реорганизации организации в форме разделения за реорганизованной организацией, до осуществления регистрации в ГАИ этих транспортных средств за организацией — правопреемником такой реорганизованной организации плательщиком признается организация-правопреемник, которой такие транспортные средства переданы в результате реорганизации;
за филиалом, ранее исполнявшим налоговые обязательства организации согласно пункту 3 статьи 14 НК, с даты ликвидации такого филиала (даты прекращения обязанности по исполнению таким филиалом налоговых обязательств организации) до осуществления регистрации в ГАИ транспортных средств за головной организацией или другим филиалом организации, исполняющим налоговые обязательства организации согласно пункту 3 статьи 14 НК, плательщиком признается головная организация.
С учетом вышеуказанных изменений в признании плательщиками организаций-правопреемников и организаций, ранее имевших филиалы, пункт 2 статьи 3079 НК изложен в новой редакции и дополнен положениями об определении объектов налогообложения транспортным налогом для таких организаций-плательщиков.
Пункты 4, 5 статьи 3077 НК, устанавливающие периоды начала и окончания исчисления транспортного налога плательщиками-организациями, изложены в новой редакции.
Ставки транспортного налога, установленные для организаций, проиндексированы.
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