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	Инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по областям и                        г. Минску



О разъяснении
Министерство по налогам и сборам с учетом мнения Министерства финансов Республики Беларусь по вопросу включения в состав затрат по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав платежей за импорт алкогольных напитков, ввезенных в рамках реализации исключительного права государства на осуществление импорта алкогольной продукции, перечисляемых на отдельный счет Министерства финансов Республики Беларусь (далее – платежи за импорт), разъясняет следующее.
В соответствии с пунктом 7 Национального стандарта бухгалтерского учета и отчетности «Запасы», утвержденного постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 28.12.2022 № 64 (далее – Национальный стандарт № 64), первоначальной стоимостью приобретенных запасов является фактическая себестоимость, включающая стоимость запасов по ценам приобретения и другие затраты, непосредственно связанные с их приобретением, в том числе: 

таможенные сборы, таможенные пошлины;

транспортно-заготовительные затраты, в том числе затраты на погрузку запасов в транспортные средства и их доставку в организацию, не включенные в цену приобретения этих запасов, затраты на хранение запасов в местах приобретения, на железнодорожных станциях, в портах, на складах временного хранения;

иные затраты, непосредственно связанные с приобретением запасов.

При соответствии определению термина «запасы», установленного абзацем вторым подпункта 2.1 пункта 2 Национального стандарта № 64, к запасам относятся товары (подпункт 2.2 пункта 2 Национального стандарта № 64).

Поскольку платежи за импорт являются затратами организаций, непосредственно связанными с приобретением алкогольной продукции, то они относятся на увеличение стоимости этой продукции с отражением на счете 41 «Товары».

Пунктом 2 статьи 39 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) предусмотрено, что налоговый учет основывается на данных бухгалтерского учета и (или) на иных документально подтвержденных данных об объектах, подлежащих налогообложению либо связанных с налогообложением.
В соответствии с пунктом 1 статьи 170 НК затраты по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав представляют собой стоимостную оценку использованных в процессе производства и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав природных ресурсов, сырья, материалов, топлива, энергии, основных средств, нематериальных активов, трудовых ресурсов и иных расходов на их производство и реализацию, отражаемых в бухгалтерском учете.

Особенностей по учету при налогообложении прибыли платежей за импорт главой 16 НК не предусмотрено.

Таким образом, платежи за импорт при налогообложении прибыли включаются в состав затрат по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав по мере реализации товаров.

Заместитель Министра                                                 С.В.Еськова
