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О налоге на доходы
за урегулирование страховых случаев

… Министерство по налогам и сборам (далее – МНС) с учетом позиции Министерства финансов разъясняет.
С 1 января 2025 г. из объектов налогообложения налогом на доходы иностранных организаций, не осуществляющих деятельность в Республике Беларусь через постоянное представительство (далее – налог на доходы), исключаются доходы (вознаграждения, гонорары), выплачиваемые иностранным организациям за урегулирование страховых случаев по страховым сертификатам, удостоверяющим договор международного страхования (подпункт 1.12.9 пункта 1 статьи 189 Налогового кодекса Республики Беларусь, далее – НК)).
В соответствии с подпунктом 1.2 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 31 июля 2023 г. № 240 «О международном автостраховании» (далее – Указ № 240) владельцы (водители) транспортных средств, зарегистрированных в Республике Беларусь, при выезде в страны, с уполномоченными организациями которых Белорусское бюро по транспортному страхованию (далее – Белорусское бюро) заключило соглашения о сотрудничестве, могут заключать договоры международного страхования в порядке и на условиях, установленных в главе 13 Положения о страховой деятельности в Республике Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. № 530, а также Указом Президента Республики Беларусь от 25 августа 2006 г. № 531 «Об установлении размеров страховых тарифов, страховых взносов, лимитов ответственности по отдельным видам обязательного страхования» для договоров страхования «Зеленая карта».
В рамках реализации положений подпункта 1.1 пункта 1 Указа № 240 между Белорусским бюро и Российским Союзом Автостраховщиков заключено Соглашение о страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств, согласно которому страховые организации - члены Белорусского бюро[footnoteRef:1] вправе заключать договоры международного страхования с территорией действия Российская Федерация в установленном законодательством порядке[footnoteRef:2]. [1: Страховые организации - члены Белорусского бюро указаны на сайте Белорусского бюро (https://www.btib.org/about/about_us/).]  [2:  Источник информации: https://www.btib.org/information/international_insurance/.] 

Документом установленного образца, удостоверяющим заключение договора международного страхования, является страховой сертификат (подпункт 1.3 пункта 1 Указа № 240).
Формы страховых сертификатов установлены согласно приложениям 6 и 7 к приказу Белорусского бюро от 24 февраля 2010 г. № 5-од «Об установлении форм бланков страхового свидетельства, страхового полиса, страхового сертификата, удостоверяющих заключение договоров обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств».
[bookmark: _GoBack]Учитывая изложенное, исключение доходов (вознаграждений, гонораров) иностранных организаций за урегулирование страховых случаев из объектов налогообложения налогом на доходы, предусмотренное с 1 января 2025 г. в подпункте 1.12.9 пункта 1 статьи 189 НК, применяется по страховым сертификатам, удостоверяющим заключение договора международного страхования.
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