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О получении кодов маркировки российского образца при экспорте антисептиков и дезинфицирующих средств, велосипедов и велосипедных рам, икры осетровых и лососевых в Российскую Федерацию у национального оператора системы маркировки РУП «Издательство «Белбланкавыд»

Министерство по налогам и сборам информирует, что с 03.03.2025 обеспечено информационное взаимодействие между ООО «Оператор-ЦРПТ» и РУП «Издательство «Белбланкавыд» в целях предоставления кодов маркировки российского образца белорусским субъектам хозяйствования для маркировки: 
антисептиков и дезинфицирующих средств;
велосипедов и велосипедных рам;
икры осетровых и лососевых,
подлежащих маркировке в Российской Федерации и поставляемых на ее территорию.
Справочно. В отношении антисептиков и дезинфицирующих средств принято постановление Правительства Российской Федерации от 30.05.2023 № 870 «Об утверждении Правил маркировки парфюмерно-косметической продукции, предназначенной для гигиены рук, с заявленным в маркировке потребительской упаковки антимикробным действием, а также кожных антисептиков - дезинфицирующих средств средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении парфюмерно-косметической продукции, предназначенной для гигиены рук, с заявленным в маркировке потребительской упаковки антимикробным действием, а также кожных антисептиков - дезинфицирующих средств», в соответствии с которым с 01.10.2023 введена маркировка антисептиков и дезинфицирующих средств, классифицируемых следующими кодами единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС): 3304 99 000 0, 3808 94 800 0.
В отношении велосипедов и велосипедных рам принято постановление Правительства Российской Федерации от 23.05.2024 № 645 
«Об утверждении Правил маркировки велосипедов и велосипедных рам средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении велосипедов и велосипедных рам», в соответствии с которым маркировке 
с 01.09.2024 подлежат велосипеды и велосипедные рамы, классифицируемые следующими кодами ТН ВЭД ЕАЭС: 8711, 8712 00, 
8714 91 100 и 9503 00 100 9.
В отношении икры осетровых и лососевых принято постановление Правительства Российской Федерации от 29.11.2023 № 2028 
«Об утверждении Правил маркировки икры осетровых и икры лососевых (красной икры) средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении икры осетровых и икры лососевых (красной икры)», в соответствии с которым маркировке с 01.05.2024 подлежит икра осетровых и лососевых, классифицируемая следующими кодами ТН ВЭД ЕАЭС: 1604 31 000 0, 1604 32 001 0, 0302 91 000 0, 0303 91 100 0, 0303 91 900 0, 0305 20 000 0.
Таким образом, субъектам хозяйствования-резидентам Республики Беларусь с 03.03.2025 предоставлена возможность получения кодов маркировки российского образца у национального оператора системы маркировки РУП «Издательство «Белбланкавыд» для осуществления маркировки указанных товаров, поставляемых в Российскую Федерацию.

