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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

МИНИСТЕРСТВА ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ


О едином имущественном платеже
Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь в связи с поступающими вопросами граждан о планируемом введении с 1 января 2024 года единого имущественного платежа сообщает.

В настоящее время в Республике Беларусь имущественные платежи (налог на недвижимость, земельный налог, транспортный налог) уплачиваются гражданами раздельно по каждому налогу и по регионам, в которых находится недвижимое имущество, то есть гражданам необходимо осуществлять уплату трех различных налоговых платежей и с учетом регионов нахождения имущества. 

В целях упрощения механизма уплаты, а также создания комфортных условий для граждан – плательщиков имущественных налогов предложено дополнить Налоговый кодекс в части установления единого имущественного платежа.

По своей сути, единый имущественный платеж – это общая сумма налога на недвижимость, земельного налога и транспортного налога, подлежащая уплате физическим лицом. 

При этом порядок определения объектов налогообложения, исчисления налога на недвижимость, земельного налога, транспортного налога, налоговые льготы по таким налогам, срок их уплаты (15 ноября) в связи с введением уплаты единым имущественным платежом не изменяются.

Таким образом, в случае внесения данных изменений в Налоговый кодекс гражданам необходимо будет всего одним платежом уплатить все исчисленные имущественные налоги вне зависимости от их вида и места нахождения имущества. При этом, как и ранее, сохраняется возможность уплатить единый имущественный платеж частями. 

Главное управление развития налоговых органов
Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь 
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