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[bookmark: _GoBack]О получении кодов маркировки российского образца при экспорте безалкогольных напитков и соков в Российскую Федерацию у национального оператора системы маркировки РУП «Издательство «Белбланкавыд»

Министерство по налогам и сборам информирует, что с 20.03.2024 обеспечено информационное взаимодействие между ООО «Оператор-ЦРПТ» и РУП «Издательство «Белбланкавыд» в целях предоставления кодов маркировки российского образца белорусским субъектам хозяйствования для маркировки безалкогольных напитков и соков в соответствии с Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 27 сентября 2023 г. № 109 «О маркировке безалкогольных напитков и соков средствами идентификации», поставляемых на территорию Российской Федерации.
Таким образом, при экспорте с территории Республики Беларусь на территорию Российской Федерации безалкогольных напитков и соков, подлежащих маркировке средствами идентификации в Российской Федерации, с 20.03.2024 субъектам хозяйствования предоставлена возможность получения кодов маркировки российского образца у национального оператора системы маркировки РУП «Издательство «Белбланкавыд».
