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Министерство по налогам и сборам в отношении порядка указания статусов поставщика и получателя в электронном счете- фактуре (далее - ЭСЧФ), создаваемом при электронной дистанционной продаже товаров, местом реализации которых признается территория Республики Беларусь сообщает следующее.
Место реализации товаров при электронной дистанционной продаже товаров, осуществляемой белорусскими субъектами хозяйствования, определяется согласно подпункту 1.3 пункта 1 статьи 116 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК).
Территория Республики Беларусь признается местом реализации товаров, если в момент завершения транспортировки товаров (независимо от ее вида) при электронной дистанционной продаже товаров покупателю товаров Республики Беларусь они находятся в Республике Беларусь.
Пунктом 67 Инструкции о порядке создания (в том числе заполнения), выставления (направления), получения, подписания и хранения электронного счета-фактуры, утвержденной постановлением МНС от 25.04.2016 № 15 (далее - Инструкция), определен порядок заполнения ЭСЧФ при реализации субъектом хозяйствования товаров, местом реализации которых согласно документам, установленным частью второй подпункта 1.3 пункта 1 статьи 116 НК, территория Республики Беларусь не признается.
Учитывая изложенное, при электронной дистанционной продаже, в том числе через маркетплэйсы, товаров покупателю-физическому лицу, местом реализации которых признается территория Республики Беларусь, ЭСЧФ создается продавцом и направляется на Портал в порядке, определенном пунктом 39 Инструкции с указанием в таком ЭСЧФ статуса поставщика «Продавец» и статуса получателя «Покупатель». При этом в графе 12 «Дополнительные данные» раздела 6 «Данные по товарам (работам, услугам), имущественным правам» формы ЭСЧФ признак «Дистанционная продажа товара» не указывается.

