Комментарий к Указу Президента Республики Беларусь 
от 24 августа 2022 г. № 298 «О налогообложении»
(в части изменений, внесенных в Указ Президента Республики Беларусь от           31 декабря 2018 г. № 506 «О развитии Оршанского района Витебской области»)

	Изменения, внесенные пунктом 11 приложения 2 к Указу Президента Республики Беларусь от 24 августа 2022 г. № 298 «О налогообложении» в Указ Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2018 г. № 506 «О развитии Оршанского района Витебской области», обусловлены введением с 2023 г. кассового принципа отражения выручки для целей исчисления налога при упрощенной системе налогообложения (далее – УСН), а также исключением с 2023 г. индивидуальных предпринимателей из состава плательщиков УСН и вступают в силу с 1 января 2023 г.
В частности, согласно таким изменениям субъекты Оршанского района вправе применить пониженные ставки налога при УСН в размере 1% и 2% в отношении денежных средств, полученных в качестве оплаты товаров (работ, услуг) собственного производства (предварительной оплаты, аванса, задатка - в том отчетном периоде, в котором такие товары (работы, услуги) отгружены (выполнены, оказаны), если дата их отгрузки (выполнения, оказания) приходится на период действия сертификата продукции (работ и услуг) собственного производства, выданного субъекту Оршанского района, осуществляющему эту деятельность.
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